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  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

هـا ، آدرس   ارزشمند شما عزيزان در خصوص اين آزمـون  مندي از نظرات هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ميان بگذاريد ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در
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تعداد كالاي فرو
مجموع هز = 

س                   

  

 مي
ي

ري

 حقو
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

م را درآمدهايش
عر و توليد يدي

براي جديدي ه
با چشم با حركت

.رساند مي آن ي

محصو يك توان 

خر صرف توان ي
در بودجة از ما 

 .است اده

نيس دسترس ابل

مد را ساليانه حس

, ×5     
 , ×12 

, , =      

, , + 6     

ت ×يمت واحد 
, , ,11     

.              ت

 آقاي امير

 برادر آقاي امير

 قبوض

6 
 

تابستانه(نساني 

  :كنيم  مي
,
,

,
,

×



2 11
15
1

   
    

  
    

د و ها هزينه بايد
جدي محصولات 

راه تواند مي بلكه
ح اما است، وده

بالاي هاي درجه 

مي تنها كه ست

مي را بودجه كه
كه است آن گر

آما اضافه صول،

قا فعلي، بودجة 

ها و درآم  هزينه
  .ود

= 12 )ماه( 3
,= 24  )ماه(

, ,= 6     

, , + 1      

,= 2    قي
,− 684   

ن سود كرده است

 تعميرات

 دوازدهم؛ علوم ا

فرمول استفاده

%

%

=

× =

1 2

1

  

  


 

ب درست، و حيح
خطرپذيري، و 

ب كند، شروع را 
نبو كارآفرين تي

به كار ابتدايي 

اس آن بيانگر: جه

ك است آن هندة
بيانگ موقعيت ين

محص دو هر خريد
 .دارد وجود 

با نقاط اين: جه
 

سود و زيان، بايد
يل به سالانه شو

, ,      
, مان 

 تومان 

, , +12      
,× =55   

, = 4  
درنتيجه سازمان

  

 اجاره

سنجش

ت افراد، از اين ف

%15
 

)متوسط: شواري

صح انتخاب راي
نوآوري با: فرين

جديدي ماً كار
حت ابتدا از رورتاً

سطوح از قدم به
 )آسان: شواري

بودج قيد نحني
 .شود مي
د نشان  :بودجه د
اين: بودجه قيد ي

خ صورت در تي
نقطه اين در جه،

بودج قيد منحني
)متوسط: شواري

ه در محاسبة س
كنيم تا تبدي 12

 تومان
توم

, ,+ 18     
, , ,=11    

, ,416     
ها بيشتر شد، د ه

)دشوار: دشواري

 مواد اوليه

    
 

 .رست است
بة درصد مالكيت

؛ سطح دش2رس 
 .رست است

بر ارآفرين موفق
كارآف تعريف ين
 .ند

حتم نبايد آفرين
ضر موفق رآفرين
ب قدم را او طراف،
؛ سطح دش1رس 

 .رست است
من انتهايي و ايي

م محصول  يك
قيد منحني وي
منحني زير /ن 

حت آن، از قداري
بودجه انداز پس ن

م از بيرون /ج 
؛ سطح دش3رس 

 .استرست 
 داشته باشيد كه

2د، بايد ضربدر 

, ,= 684   

,تومان   
تومان  

 درآمد از هزينه
؛ سطح د1درس 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .1
براي محاسب

در - 1فصل (
در 2گزينه  .1

كا يك )الف
تري كامل )ب

كن ميكشف 
كار: نكته* 
كار يك )پ
اط اتفاقات و
در - 1فصل (

در 1گزينه  .2
ابتدا نقاط -

خريد همان
رو بر نقاط -
درون نقاط -

و مق نكرديم
امكان  :نكته

خارج نقاط -
در - 1فصل (

در 3گزينه  .2
توجه: نكته

ماهيانه باشد

تومان  

چون ميزان
د - 1فصل ( 

erv.ir
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  Dنقطة =  

 توليـد در    

 » ب«الاي 

ليـد، بايـد      

ـابع توليـد      

رت تعاوني 

  .د

  ضه تعادلي 

  :ب كنيم
,2   

 ,1   

,3   

  

  .كند

 » الف«الاي 
                  

  »ب«كالاي 
وجه بـه مقـدار

  Dنقطة 
كا=               

  Cنقطة  
ـرز امكانـات تول

كـه از تمـام منـ

صور ها به  شركت

گيرد ي قرار نمي

نسبت به عرض 3

 مقدار عرضه ضرب
دگان در قيمت 

عرضه در قيمت

گان در قيمت 

ك ن افزايش پيدا مي

1(  

     4    =كا
                  

      4    =كا
با تو.  ديگر است
 .رده است

       4    =ن
                  

       3   =
ج از منحنـي مـ

نگر آن اسـت ك

(A  

كت دارند و اين 

سات غير انتفاعي

35,قيمت    

 بايد قيمت را در
كنند رآمد توليد

  كمبود ع

كنند تي مصرف

ي كالاي جايگزين

ضا
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دار توليد كالاي

D كاهش پيدا كر
                  
 −4 3
                   

ي به نقاط خارج

ند، بياني قرار دار

Aو  Eنقاط(

حداث يك شركت

رمجموعة مؤسس

مازاد عرضه در قي

واحد است؛ پس، 
2 حداكثر د

−4  

حداكثر پرداخت 

تقاضايو مقدار ) شود

تقاضمقدار  ضه 

,35     ت
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تابستانه(نساني 

  :كنيم
                  

  Cنقطة =     
                   
بال افزايش مقد

Dبت به نقطة 
                   

= 1   
                  

براي دستيابي =

ن يا زير منحني

. كالا توليد كرد

ي خود نياز به اح

گيرد، زير رت مي

 3  م

15رضة كالا تنها 
, ×2 15   

= 4 

, ×3   

شو  تقاضاي آن مي

 مقدار عرض

دار عرضه در قيمت

 دوازدهم؛ علوم ا

ك ه را حساب مي
» الف«كالاي  

      
» ب«كالاي = 

دار كالايي در قب
سبن Cدر نقطة  

                  
, ×1 1  

» ب«ت كالاي 
=رقابل دسترس

تعاملي كه درون

توان يك ك ا مي
 

  تعاوني
فعاليت اقتصادي

سب درآمد صور
  

− 2 

است، اما عر 24ضا 
,= 3     

واحد 

× =15

  

كه موجب كاهش

تقاضامقدار   

تعادليار  مقد

سنجش

 در هر دو نقطه
        6   =

         3   =
دست دادن مقد

»ب«كه كالاي 
                  

, ,=1    
 فرصت    قيمت

غير = منحني 
 .يش داد

=ناكارا  =ي 
  .ست

يي منحني تنها
 )دشوار: شواري

ت: ساز  ساختمان
ساز براي انجام ف

  شخصي
  صي

چون با هدف كس
)متوسط: شواري

1=حد 

قيمت مقدار تقاضا


,= 45   

)دشوار: دشواري

ك( يمت يك كالا، 

 مقدا

    
 

  .رست است
يزان توليد كالا
                   

                   
ت به معناي از د
 متوجه شديد ك
                   

           ,  
هزينة            

N⇐ خارج از
 توليدي را افزاي

درون منحني ⇐
ستفاده نشده است
ط ابتدايي و انتها

؛ سطح دش1رس 
 .رست است

ي از مهندسين س
س سين ساختمان

  .هند كرد
ش:  از دانشجويان

شخص: ثار هنري
ت اين هنرمند چ

؛ سطح دش2رس 
  .رست است

واح

 است كه در اين ق

؛ سطح د5درس 

  .رست است
جايگزين، افزايش قي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .2
ابتدا مي) الف

             

             
هزينة فرصت
هر دو نقطه
             
      
             

Nنقطة ) ب
هاي ظرفيت
⇐Mنقطة 

درستي اس به
در نقاط) پ
در - 1فصل (

در 1گزينه  .2
گروهي) الف
مهندس: نكته

فعاليت خواه
گروهي) ب
نقاش آث) پ

فعاليت: نكته
در - 1فصل (

در 1گزينه  .2
 )الف

   )ب
درست: نكته

  )پ

  )ت

د -  2فصل (

در 2گزينه  .2
در كالاهاي ج

erv.ir
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وان كـالاي   

عنـوان    بـه   

لاي مكمل، 

  جموعة

  ت مستقيم

  غيرمستقيم

طور 
  

 هـم يـك    

يط يكسان 

نـد كمتـر     

جديـد، در   
ا و ميـزان      

  .دتگي دار

عنـو داد هـم بـه   

قليـه شخصـي

عنوان كالا كن به

 .ي است

 است كه زيرمج

= 57  ماليات

= ماليات غي 32
  .ي است

ط دليل اينكه به  به
ميليارد تومان 57

ع درآمد دولتـي

كشورها در شراي

ج در كشـور تايلن

هـاي ج ق مزيـت 
د موقعيـت رقبـا

ها بست ر و قيمت

1(  

 براي خريد مـد

فاده از وسايل نق

ك خريد مدادپاك

اليات بردارايي م

رين نوع ماليات

,+ =48 1 5 

+ +2 25 1 
 عوارض خدماتي

سؤال،ق اطلاعات 
7: كنيم داد مي 

نابراين، اين نوع

قدرت توليدي ك

صت توليد بـرنج

سويي و خلق  از
عـواملي ماننـد 

نيز وضعيت بازار
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درنتيجه تقاضا 

درنتيجه استف. د

جه تقاضا براي خ

ترين نوع مهم» 

تر  اشخاص، مهم
  .است 

5ليارد تومان  
  .نيمك

9=ن  76 
خودرو جزئي از
ت؛ بنابراين، طبق
ترين ماليات قلمد

  تومان

د پايدار باشد؛ بن

ر مزيت مطلق ق

ت به هزينة فرص

  .ت

هاي موجود يت
 ين انتخـاب بـه  
عي و انساني و ن

8 
 

تابستانه(نساني 

.شود ن كالا مي

گردد ضاي آن مي

دهد و درنتيج ي

»ارث«ماليات بر 

اليات بر درآمد
ماليات بر درآمد

       
     گمركي

     خدماتي 
 

  ده

ميل
ش كا يد محاسبه

ميليارد توما
عوارض خ.  است

اليات بردرآمد است
تر عنوان مهم د را به

3   رد تميليا

تواند تا ابد  نمي

در.  كافي نيست

ور اندونزي نسبت
  .بي دارد

زيت نسبي است

برداري از مزي هره
اي. ب بهينه بزنند

 و امكانات طبيع

 دوازدهم؛ علوم ا

هش تقاضاي اين

جب كاهش تقاض

 آن را كاهش مي

  

م ← بر دارايي 

ما ← بر درآمد 
                  م
                  
قوق و عوارض  
                  
 يات بر مصرف

يات ارزش افزود

رايي است و نباي

ماليات برمصرف
ت كه جزئي از ما
، ماليات بر درآمد
: ت بر ارث است

 

يق ايجاد بدهي،
  .باشد ي
 

ي مزيت مطلق

يد برنج در كشو
مزيت نسب» رنج

يت موردنظر، مز
 

اگزيرند ميان به
دست به انتخاب
ع داخلي، منابع

 

سنجش

:  
موجب كاهكن،  
 .د

ل عمومي، موج
  .شود ي

ضا براي خريد

)متوسط: شواري

ماليات          
  يم

ماليات          
                  
                  

حقو               
ستقيم          

مالي               
مالي               

 از ماليات بر دار

نيات جزئي از م
رآمد اشخاص است
اص قيد نگرديده،
ر دارايي، ماليات

 )دشوار: شواري

نه دولت از طريق
مي» ل اطمينان

)متوسط: شواري

سؤال براي بررسي

زينة فرصت تولي
توليد بر«زي در 

مطرح باشد، مزي
 )دشوار: شواري

گران، كشورها نا
قتدار اقتصادي د
، موقعيت صنايع

)متوسط: شواري

    
 

:هاي نادرست نه
قيمت مدادپاك

كند ش پيدا مي
نقل و قيمت حمل

زين، بيشتر مي
داد، تقاقيمت م

  .د شد
؛ سطح دش5رس 

  .رست است
                   

ماليات مستقي   
                   
                  
                   
                   

ماليات غيرمس    
                   
                   

ت بر ارث جزئي

ت بر فروش دخان
ن نوع ماليات بر در
ت بر درآمد اشخا
ن نوع ماليات بر

؛ سطح دش6رس 
  .رست است

د موردنياز سالان
غيرقابل«و » يدار

؛ سطح دش7رس 
  .رست است

درج در متن س
 .شود

لاعات سؤال، هز
ين، كشور اندونز
 هزينة فرصت م

؛ سطح دش7رس 
  .رست است

 قدرتمند با ديگ
ش استقلال و اقت

ها داريم، ه به آن
؛ سطح دش7رس 

www.sanjeshse

بررسي گزين
افزايش ق) 1

مكمل، كاهش
افزايش ق) 3

كالاي جايگز
افزايش ق) 4

كمتر خواهد
در - 2فصل (

در 4گزينه  .2
             
             
             

ها    ماليات
             
             
             
             
             

  )الف

ماليات: نكته

ماليات: نكته
ترين مهم) ب

جداگانه ماليات
ترين مهم) پ
در - 2فصل (

در 2گزينه  .2
كسب درآمد

ناپاي«درآمد 
در - 2فصل (

در 3گزينه  .2
اطلاعات مند
ش مقايسه مي
با توجه اطلا

ست؛ بنابرايا
هرجا: نكته

در - 2فصل (
در 4گزينه  .2

براي تعامل
جهت افزايش
اعتمادي كه

در - 2فصل (

erv.ir
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كشورها هم 

  .مات است

نيـز   سـاني  
ي ترجمـة  
يف شـده،    
نـد، ماننـد   

  .يد آمد

راني ظهور 

ر آنـان در    
د، متمـايز       

نـام ديگـر   
 بلعمي بـه  

ي ت ديگـر 
لي درآورد   

 

ب شد تا ساير كش

و بازار كالا و خدم

ـل دورة ساس
ولي) ها ضي از آن

ن پهلـوي تـأليبا
آورنـ شـمار مـي   ه  

پدي ت طاهريان

  : صورت

شاعر...) ، ري و 
 

ور كردنـد و كـا
 از آن رايـج بـود

كه ن -»  طبري
ابوعلي. شته بود

ة كتاب، اطلاعات
ت تـأليف مسـتقل

1(  

دو جنگ، موجب

ي عوامل توليد و

تا اوايـيج بود و 
نه بعض(يان رفته 

آثاري كه به زب 
ر غيردينـي بـه

دولت همزمان با 

ته شده؛ به اين

صفهان، همدان
 .است» صفهاني

 غرب ايران ظهو
ـران يـا پـيش

تاريخ«اصل . ت
 زبان عربي نوش
مزمان با ترجمة

صورت ، آن را به

  

19/05/403 اول 

 در فاصلة بين د

هاي  مهم در بازار

ايران راي شرق 
بان پهلوي از مي

.در دست است 
ها را در زمرة آثا
قعي خود، تقريباً

  )توسط

شعر در نظر گرفت

  طه

 

  )سان

ي ايران شامل ا
ن عبدالرزّاق اص
د كه در شمال

 ـ واحي ايـديگر ن

  )متوسط: ري

آن را نوشته است
به» جرير طبري

وي هم. برگرداند
ل تاريخ طبري،

1(
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تابستانه(نساني 

ط كنگره آمريكا
  .د

ه دارد، خريداري

شمال و شمال
ر و منظوم به زب
»هزارويك شب
ه  كه معمولاً آن
 هم به مفهوم واق

مت: طح دشواري

بندي براي ش قه
  سبك بيهقي

بك دورة مشروط
  ماسي

 سبك خراساني
  بك عالمانه

  في
آس: طح دشواري

 و نواحي مركزي
الدين جمال«ها  ن

ذربايجان هستند
ي را از آنچه در د

  .)ست
؛ سطح دشوار84

آ» بوعلي بلعمي
محمد بن ج«كه 

ب را به فارسي بر
ف مطالبي از اصل

( فنون ادبي 

 دوازدهم؛ علوم ا

درصد توسط 52
را، كاهش دهند
تلفي كه برعهده

  )ن

شاشكانيان و در 
آثار ادبي منثور 

ه«و » ه و دمنه
هاي كوچكي له

ت فارسي دري
؛ سط40و  39ت 

نوع طبق 7، )اني
بك فردوسي، س
دورة غزنوي، سب
فاني، سبك حم
ك آذربايجاني، س
بك عاميانه، سب

  سبك فكاهي
مي، سبك فلسف

؛ سط61و  60ت 

فارس(اق عجم 
ند و از جملة آن
اعران معروف آذ
بك شعر فارسي

مشهور اس» جان
4، 82،  81ات 

اب«است كه » ي
 مفصلي است ك
فت تا اين كتاب
 افزود و با حذف

 علوم و

سنجش

 :ت
2هاي گمركي تا 

 خود با آمريكا ر
هاي مخت ام نقش

آسان: طح دشواري

 پارتي در دورة ا
]تماميِ. [شد ي
كليله«ها مانند  ن

ست؛ حتّي رسال
ادبيات. دارند يني

، صفحات7درس 

سوف بزرگ يونا
سنده؛ مانند سب
ر؛ مانند سبك د
 مانند سبك عر
يي؛ مانند سبك
خاطب؛ مانند سب
بك تعليمي، س
مانند سبك علم

، صفحات7درس 

ر حوزة ادبي عرا
 بسيار مؤثر بود

از جمله شا» ي
اين شاعران، سب

سبك آذربايج«ه 
، صفحا10درس 

تاريخ بلعمي«ان 
تاريخ -است » 

اني مأموريت ياف
ت آورد و بر آن

  .ت يافت

    
 

  .رست است
هاي نادرست رت

ها افزايش تعرفه 
ن اقدام، تجارت

ولت براي انجاد 
؛ سط7تا  5رس 

 .رست است
زبان: ت عبارات

ن زبان تأليف مي
سي بعضي از آن
ديني زردشتي ا

رنگ دنيز » ران
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
فيلس(رية ارسطو 

 نام شاعر يا نويس
ثر زمان و دورة ا
 موضوع و نوع؛
 محيط جغرافيا

مخ) به تناسبِ( 
 هدف؛ مانند سب
 قلمرو دانشي؛ م

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

م قرن ششم، در
جديد سبكر ت

نظامي گنجوي« 
ا.  تازگي داشت

كه سبك آنان به
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
هما» يخ طبري

»رّسل و الملوك
صور بن نوح ساما

دست يخ ايران به 
شهرت» خ بلعمي

www.sanjeshse

در 1گزينه  .3
بررسي عبار
:عبارت اول

به تلافي اين
:عبارت سوم

در - 2فصل (
 

در 3گزينه  .3
شكل درست
آثاري به اين
عربي و فارس
بيشتر آثار د

يادگار زرير«
و فنونعلوم (

در 4گزينه  .3
براساس نظر

براساس -1
براساس -2
براساس -3
براساس -4
براساس -5
براساس -6
براساس -7
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
در نيمة دوم
كردند كه د

و» خاقاني«
ادب فارسي

ك. (ساختند
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
ترجمة تاري«

الر تاريخ«آن 
دستور منصو
راجع به تاري

تاريخ«كه به 
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ماني آن را  

  .شته شد

دوره شكل 

هـاي   ژگـي   
  .رد

شـويم و در  

. است) ران
مواقـف،  «   

» اندرشمت 
وبي بـزرگ   

ـان امـروز     

» بـر غـوان  
» عـرق ـرة  

از » ب و پ

رت معنـي   
ش كـاربرد  

ث و اشـعار  

»  از وطـن  

مندان عهد سـام

نو» جرير طبري

تدريج در اين د ه

  .تأليف شد م
شـود كـه ويژ ي  

خو  به چشم مي
ش ن مواجـه مـي   

و شمال غرب اير
ة عربـي شـامل

 

به چش« ←تمم 
تير چـو«معني 

 مقايسـه بـا زبـ

ارغ بـه « ←تمم 
قطـ«بـه معنـي   

ب«موارد . ي است

به حكم ضـرور
افزايش -6 عربي 

ه آيات، احاديث

  )متوسط: ي

نه و دورافتـاده

1(  

  .ته شد
 جمعي از دانشم

محمد بن ج«ط 

 و مثنوي نيز به

قرن ششم ة اول
تقسـيم مـي» قي 

راقي نيز در آن 
با دورة بلـوغ آن

 

بي آذربايجان و
واژة 7(ـه اسـت    
 .شود ديده نمي

براي يك مت) ضافه
مبه » بالار« ←ر 

خي كلمات در

براي يك مت) افه
ب» خوي« ←ور 

غزنوي و سلجوقي

ر اسم يا فعل ب
ي كمتر از لغات

ل و استشهاد به

؛ سطح دشواري8

ناآشنا، بيگا«ي 

19/05/403 اول 

نوشت) ق 346ل 
ي نوشته شد اما

  .ت دارد
ن عربي و توسطا

بند مط، ترجيع

اواسط نيمة در 
سـلجوقي«و » ي
هاي سبك عر ي

ب مة قرن پنجم
  

 )دشوار: شواري

حوزة اد(يجاني 
ان به كـار رفتـه

ن داني نيز در آ

حرف اض(و نشانه 
ت كهنه و مهجور

فاوت تلفظ برخ

حرف اضا(نشانه 
ت كهنه و مهجو

  )وسط

هاي نثر دورة غ ي

تكرار - 2و معنا 
گيري بهره -5عد 

تمثيل - 2) ها له
  بل

85، ص 10رس 

صراع دوم به معني

10 
 

تابستانه(نساني 

در سال(خراسان 
 و به زبان عربي

شهرت» ر طبري
است، به زبا» ي

  )متوسط

هاي مسم  و قالب
  .يابد ي

ر فنّي است كه
غزنوي«، »ساماني

اند؛ زيرا ويژگي ده
در نيم. رده بود

.يابيم  كمال مي
؛ سطح دش10، 7

ران سبك آذرباي
صورت فراو ي به

عر سبك خراسا

استفاده از دو - 3
استفاده از لغات - 4

تف - 3) صم، قطار

استفاده از دو ن - 
استفاده از لغا - 4

متو: طح دشواري

از ويژگي» ت و ث
  .ت

تصار در لفظ و
هاي بع ه با دوره

لاني بودن جمل
سبت به دورة قب

در/  65و  64ت 

و در مص» گفت

 دوازدهم؛ علوم ا

ي از دانشوران خ
ن جرير طبري

ترجمة تفسير« 
تاريخ طبري«آن 

م: سطح دشواري

است» قصيده«
 دوره رشد مي
ستين نمونة نثر

س« سبك فرعي 
ناميد» بينابين«

ظهور كر  پنجم
 حال پختگي و

7، 4هاي   درس

 ششم و از شاعر
لغات عربي -ني 

هاي شع ر ويژگي
  :ها ر گزينه

ت عربي و بيگانه 
4) در مصراع دوم

خص(غات عربي 
  ر مصراع اول 

3) قطره( عربي 
4) ر مصراع دوم

؛ سط63و  62ت 

ت«ماني و موارد 
جم و ششم است

ايجاز و اخت - 1
رسي در مقايسه

طولا(اطناب  - 1
د لغات عربي نس

، صفحات7درس 

بعيد، شگ«معني 
  .رود ي

سنجش

  :ها ساير گزينه
اي به دست عده 

از محمد بن» ري
ه اين ترجمه به

كه نام ديگر آ» 
سوال تركيبي؛ س

  
«سبك خراساني 

در اواخر اين» 
راالله منشي، نخس
ب زمان، به سه
را  ة سلجوقي

ارم و اوايل قرن
آن را در هفتم

سوال تركيبي از

رن، شاعر ق»ي
عار سبك خراسا

و ساير) »ض، اكبر
خراساني در ساير

عدم كاربرد لغات 
د(» اندرونكسان 

كم بودن لغ - 2
در» هزار«جاي 

كم بودن لغات - 
د(» برش نيكوان 

صفحات، 7درس 

هاي نثر دورة سام
هاي پنج ي در سده

: ساماني دورة 
كاربرد فار ت كم

  جمع عربي
 :سلجوقيي و 

افزايش كاربرد -
سؤال تركيبي، د

به م» غريب«ژة 
شمار نمي رار به 

    
 

د نادرست در س
»مة ابومنصوري

تفسير طبر«اب 
رجمه كردند كه
لرّسل و الملوك

س -) 1(ن ادبي 
 .رست است

:ت ساير عبارات
عمدة شعر در س

»غزل«قالب ا 
اثر نصر»  و دمنه

خراساني برحسب
دورةسبك . رند

سي در قرن چها
م و اوايل قرن ه

س -) 1(ن ادبي 
 .رست است

خاقاني« قصيدة 
برخلاف اشعا - 

ض، جنّت، عرض
هاي سبك خ گي

- 2ي زبان شعر 
چشم ك به«، )ول

  »ستون، عمود
گي زبان شعر 

ج به» هزار«ه از 
-2گي زبان شعر 

بناگوش به«، )ول
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
ها از ويژگي» و ج

عمدة نثر فارسي
هاي نثر يژگي

لغا -4 جملات 
جمع فارسي بر ج
 نثر دورة غزنوي

4فعال به قرينه 
س -) 1(ن ادبي 
  .ترست اس

ول اين بيت، واژ
ست و آراية تكر

www.sanjeshse

بررسي موار
شاهنام«) 1
اصل كتا) 2

به فارسي تر
تاريخ ال«) 4
علوم و فنون(

در 2گزينه  .3
شكل درست

قالب ع) الف
گيرد، اما مي
كليله«) ب
سبك خ) پ

مشتركي دار
نثر فارس) ث

ششم قرن
علوم و فنون(

در 3گزينه  .3
بيت، از يك
در اين بيت

عرفات، عرض
بررسي ويژگ

سادگي - 1) 1
در مصراع او(

در سقف، س
سادگ - 1) 2
استفاده ←

سادگ - 1) 4
در مصراع او(
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
الف و«موارد 
هاي ع ويژگي

وي: يادآوري
كوتاهي - 3

هاي ج نشانه
هاي ويژگي

حذف اف - 3
علوم و فنون(

در 4گزينه  .3
در مصراع او

كار رفته ا به

erv.ir
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رفتـه و در   

» دل«واژة   

ـه حـروف   

متـوازي در    

سـجع  (رع   

» ت«و » ب
ديگر داراي    

دار، طالب و 

مير متصل 
)+ »موييدن

 - ك و لاغـر  

د     ـده، مجعـ
بتـاب و   - ) 

ساحل، : دوم

كـار ر بـه » مكان

تـوان آن را بـا و

است كـ»  و آزار

اي متـوازن و مت

ديـن، شـر) / ي  

ب«، »الف«يات 
 تقابـل بـا يكـد

خريد« به معني 

ضم) + ني(نال : 
م«ارع از مصدر 

باريك - ون موي 

پيچ و تـاب بـد: م
)در مصراع اول(ي 

د» كناره«؛ )فتن

1(  

ام« دوم به معني

ت است و نمي» ز

تار«و »  زنجير

هـا يبي از سجع

  منن
  

  طفي
سـجع متـوازي(   

در ابي. رفته است
ها، در ت مصراع

دوم» مشتري« 

:دوم» نالم«؛ ) م
بن مضا(موي ( 
تنم چو«يعني » م

در مصراع دوم» ب
ابيبتابي و نت - م 

رفتن و فاصله گرف

19/05/403 اول 

مصراعو در » ه

دلدوز«ة مركب 

  . ر است

اسير و«ها  بارت

ركيي اين بيت، ت

ذوالمن  ن
  
مصطف  ع

ـاوري، پيـروي

كار ر به» ترصيع
نها برخي كلمات

و» يارة مشتري

شناسة ــَ) + ن
گريه كنم: اول 
شد تن چو مويم«

بتاب«؛ )»رگردان
گويم و مويم - رو 

گوشه يا جانبي ر

11 
 

تابستانه(نساني 

چهره«به معني 

جزئي از واژ» ل

كار رفته و تكرار 
  )ط

سجع در اين عب

  )ط

هاي ه در مصراع

دين  ي
 
شرع  ي

يـ) / جع متوازن

ت«آراية  -صراع 
ته است، زيرا تن

  )ط

سي«ول به معني 

 از مصدر ناليدن
»مويم« -2 ] .

«[» ــَ م«متصل 

روي بر«يعني » ب
مو و ر:  ناهمسان

به گ: كناره گرفتن

 دوازدهم؛ علوم ا

در مصراع اول ب 

دل«ع دوم، واژة 
   
به» توشة سفر«

متوسط:  دشواري

اركان س. ف است
.  

  »ظهر
  »مشهود
متوسط: دشواري

ته است؛ چرا كه
  :ل

ياوري
 

پيروي
سج(زن  گو، خنده

  )ن

متوازي در دو مص
كار نرفت به» صيع

متوسط:  دشواري

او» مشتري«. شود

بن مضارع(نال 
.شد) ني(ن نال 
ضمير م) + گيسو

   و مويه
رو بتاب«(گردان 
جناس.) / »ب بده

ك( جانب و كنار 

  )دشوار: واري

سنجش

»روي«. [ است
[ 

در مصراع. [ست
]. تكرار دانست

«عناي صراع به م
؛ سطح 3درس 

مطرف» ب«و » 
.نيستندوزن  هم

مضمر و مظ«گان 
مضبوط و م«ان 

؛ سطح د6درس 

كار رفت به» موازنه
اند؛ به اين شكل 

  كه  
  

    
گ طعنه) / توازن

سجع متوازن(ي 

هاي م بل سجع
ترص«يا » موازنه«

  .ستند
؛ سطح 9درس 

شو سان ديده مي

ن(بنالم : اول» م
يعني دلم چون» 

تار موي و گ(موي 
موي/ ال و ناله 

برگ: در مصراع اول
يت را پيچ و تاب

گوشه، پهلو،: اول
  كنار و كناره: ن

؛ سطح دشو2س 

    
 

  :ها ر گزينه
تكرار شده» ختر

].كرار نشده است
تكرار شده ا» ره

ول، داراي آراية
در هر دو مص» د

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

الف«هاي عبارت
هرك دارند، ولي 

  :هاي ديگررت
توازي بين واژگا
توازن بين واژگا

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

م«آراية » ث«ت 
ديگر قرار گرفته

گو طعنه
  
زن خنده

سجع مت(، وين 
والمنَن، مصطفي

  :ر ابيات
دليل تقا به -» پ

«هاي  م از آرايه
ن يا متوازي هس

د -) 1(ن ادبي 
  .رست است

 فقط جناس همس
  .ت

  :ها ر گزينه
نالم« -1: همسان

»ل شد چو نالم
مو: دوم» مويم«؛ )

نا: اس ناهمسان
د» بتاب«: مسان

موهاي«يعني » ب
  )صراع دوم

ا» كناره«: مسان
جناس ناهمسان/ 

درس - ) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

بررسي ساير
اخ«واژة ) 1

يك معنا تك
پار«واژة ) 2

در مصراع او
زاد«واژة ) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .3
نوع سجع ع
پاياني مشتر
بررسي عبار

سجع مت) پ
سجع مت) ت
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
تنها در بيت
تقابل با يكد

  آن
   
  وين

آن: ها سجع
ذو) / متوازن

بررسي ساير
پ«در بيت 
كدام نيز هيچ

سجع متوازن
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
در اين بيت

است» خواهان
بررسي ساير

جناس ه) 1
د«[» ــَ م«

)شناسة ــَ م
جنا/  ].»شد

جناس هم) 3
مو بتاب«(كن 

در مص(متاب 
جناس هم) 4

/كرانه، پايان 
علوم و فنون(

erv.ir
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  .)ل شد

تـوان   مـي  

ن افزايشـي     

) / ختلافـي   

 هـاي  واژه» 
را بـا هـم    

حـرف آخـر   

قافيـه  » رد 

هـر دو واژه  

 

لئسان اختلافي قا
  .)د دارد

»كـه «و » چه«

نـاس ناهمسـان

س ناهمسـان اخ

»ت«در عبارت  
»چهر و مهر«م 

  .است» ت

شوند؛ زيرا، حـ ي

خونسـر«و » ورد

در ه» ـــَـ ت «
  . شوند

1(  

جناس ناهمس» ه
ن اختلافي وجود

«هاي  ، بين واژه

نيـز جن» و سرو

 
جنـاس( و ملـَك   

.ة ترصيع است
توانيم پس نمي

اوست«و » وست

با هم قافيه نمي 
.  

و«ت و كلمـات  

شود؛ زيـرا،   مي
ش قافيه نمي» د

  

19/05/403 اول 

  .)اند  »

كه«و » چه«هاي 
جناس ناهمسان

،»ت«در بيت  (

سر و«هاي   واژه

 ديده، ديدار: ق
؛ فلـك)حركتـي   

   بگوي

بارت داراي آراية
يك واژه است» 

دو«هاي دوم  يه

»سر«و » بر«ت 
يوب قافيه است

ست و رديف است

قافيه نم» حدت«
حد«و » جلب«ة 

12 
 

تابستانه(نساني 

متوازي« سجع 

ه توان بين واژه مي
ج» ور«و » گر« 

.ترصيع ندارد» 

  )ط

دارد و همچنين

اشتقاق/ و ديدار 
س ناهمسـان ح

گفته و: اشتقاق
  )ط

وازي دارند و عب
»چهرخوب«كه 

  . طرف است
  
  )ط

است و قافي» يت

كلمات. است» ي
 نكته يكي از عي

كار رفته اس به» 

«و » جلبت«ي 
ذف آن دو كلمة

  )سط

 دوازدهم؛ علوم ا

ل در دو مصراع،

م» ت«در بيت . 
هاي بين واژه» ف

»الف«بيت . دارد

متوسط: دشواري

وجود د»  رسيد

ن و هان؛ بيدار و
جنـاس(ك، ملكَ 

/سر و بر  -يار 
متوسط: دشواري

 با هم سجع متو
دقت كنيد ك. [د

سجع مط» يدند
.تكرار شده اس

متوسط: دشواري

شكاي«و » نيمت

گيسوي«و » وي
كن است و اين

»وجود ندارد«ي 

هاي واژه. ت است
شود با حذ ب مي

متوس:  دشواري

سنجش

 
  بلا و بالا: شي

هاي متقابل سجع
  سر و بر: في

.افزايشي نداردن 
الف«در بيت . (

سان افزايشي ند
  .) قائل شد

ركيبي؛ سطح د

كشيد و«هاي ه
  .شتقاق ندارد

آن: جناس/ مار 
ملك، ملك: ناس

  
ببار و بي: جناس

ركيبي؛ سطح د

دو و جمله دوبه
ن اختلافي دارند

  

شنيديدند و مي
بار تك 11» ا«د 

ركيبي؛ سطح د

غن«قافية اصلي 

ابرو«مات قافيه 
ساك» بر«ف آخر 

راع به يك معني

قافية اصلي بيت 
 الحاقي محسوب

؛ سطح11درس 

    
 

  .رست است
 :هاي هر بيت ه

ناهمسان افزايش
  . دارد
تمامي س. ( دارد

ناهمسان اختلاف
  :ها رگزينه

جناس ناهمسان» 
ترصيع ندارد» پ
جناس ناهمس» ب

مسان اختلافي ق
تر -) 1(ن ادبي 

  .رست است
 سجع بين واژه
ين بيت آراية اش

  :هار گزينه
يدار، پركار و خم

جن/ لك و ملكَ 
هشش و بخشند
ج/ شوي و بگوي 

تر -) 1(ن ادبي 
  .رست است

واژگان دو» الف«
جناس ناهمسان 

.]حساب بياوريم
  :هار عبارت

مي«ين واژگان 
بيت مصوت بلند

تر -) 1(ن ادبي 
 .رست است

رديف است و ق» 
  :ها ر گزينه

ديف است و كلم
رك است و حرف

در هر دو مصر» 
  .ست

»زند«و » كند«
ل است و حرف

د - ) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .4
بررسي آرايه

جناس ن) ت
موازنه) الف
ترصيع) ب
جناس ن) پ

بررسي ساير
»پ«بيت ) 1
پ«بيت ) 2
ب«بيت ) 4

جناس ناهمس
علوم و فنون(

در 2گزينه  .4
در اين بيت
ادارند؛ ولي 
بررسي ساير

دي: سجع) 1
فل: سجع) 3

بخش: اشتقاق
بش: سجع) 4
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
«در عبارت 

»در و سر«
جناس به ح
بررسي ساير

سجع بي) ب
در اين ب) پ
علوم و فنون(

در 4گزينه  .4
»كجا بريم«

بررسي ساير
رد» من«) 1
متحر» سر«
»نيست«) 2

اصلي بيت ا
«كلمات ) 3

ضمير متصل
علوم و فنون(

erv.ir
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  .ي است

  .شود ي
فته و ديگر 

  . ست

  »مشب

) 2(ــزينة   

/  2قاعـدة   

: بـدره «ور   
: ادبي) / »ر

يعـي و در    
عر، مـدح و    
و عـاري از      

تكـرار  ): ف  
گـر، هـر،   «

حرف روي» ر«و 

روي محسوب مي
س قافيه قرار گرف

اس» صامت+ ت 

دارم ام«و »  اين

و هجاهـاي گـ» 

طبـق ق: صـامت 
(  

 كهنـه و مهجـو
درجهان  به«و  

هـاي ادبـي، طبي
مضـمون شـع -

م شـعر سـاده و

عمـة حـروفن(ي  
«، )در بيت دوم(

1(  

ف اصلي قافيه و

نيز حرف ر» و«و 
رار نشده، اساس

  .ست
صامت+ مصوت «

  ، يِ و ك هـَ 

  . ت دارند

 

از» «حاجب آسا

− − −«

ص+ صوت كوتـاه  
.)خراساني است

استفاده از واژة 
»برفلك  به«(م 

ه ستفاده از آرايه
-2. عينـي اسـت  

فكـر و كـلام -4

آرايـي واج) / دوم 
(» ، هر، در)طلا

19/05/403 اول 

حروف» ــَ ر«. د

ف الحاقي است و
ر هر دو واژه تكر

اس» ـــَ ر» «2«
«طبق الگوي » 

 ف ، ذَ ، زِ ، نَ ،

  .مگين است

  )ن
ه با هم مطابقت

 دي  م  م
−  − 

ح» «ارم امشب

− − − 

مص(ــَ ر :  قافيه
اي شعر سبك خ

-3 لغات عربي 
هاي اول و سوم

اس -3. فاده شده
ه، محسوس و عي

4. يـافتني اسـت  

  .ه شده است
در بيـت د(ـتي  
ط(گر، زر «: قص

13 
 

تابستانه(نساني 

شو محسوب مي

ناسه بودن، حرف
در» تر« پسوند 

«ه، طبق قاعدة 
و ن ـــُ« قافيه 

  )سط

، ص ، چ ، ك 

 محتواي آن غم

(  
 مفتعلن مفتعلن
 اندرزي است كه

  )ط

عم  ت  در 
−  −

برخورد«، »ن از

−«كل   −

  )ط

حروف اصلي/ ر 
ها از ويژگي» ست

  .راساني است
كم بودن -2عر 

ه متمم در مصراع
شبيه حسي استف
ت طبيعي، ساده
ي ينـي و دسـت  

/− سروده» −
، شكرسـ)ت اول

جناس نا) / دوم

  )نسبتاً دشوار

 دوازدهم؛ علوم ا

حرف الحاقي م» 

دليل شن به» ــَ م
دليل اينكه   و به

صلي اين دو واژه
 و حروف اصلي

متوس:  دشواري

  لاه
، نَ ، گ ، يِ ، د

كه ست درحالي

ولن فعولن فعل
مفتعلن مفتعلن
حتواي بيت هم

متوسط: دشواري

  نَن  م  
  − 

من«، »دار ار«: ت

شـك  بـه ) 4(و ) 
− «است.  

متوسط: دشواري

قمر، شكر: قافيه
اس«جاي  به» ي

جستة سبك خر
سادگي زبان شع

براي يك م) افه
 توصيفات از تش

راست و توصيفات
وق زميمعش -3 

  .ست
/− − 

در بيت(قمرستي 
بار در بيت د 7 

ن: سطح دشواري

سنجش

»برد«و » آورد«

ــَ«است و » روم
است» تر خوب«

شود و حروف اص
است» فرعون«

؛ سطح11درس 

، شاق، هند و لا
ب ، ك ، بِ ، ي

 و طرب انگيز اس

فعولن فعو. (ست
م. (انگيز است ب
كُند است و مح 

؛ سطح د2درس 

 بِ  تَن  ش
 − 

زه رخ داده است

)3(، )1(گزينـة  
− − 

؛ سطح د8درس 

هاي ق واژه/ » ت
اَستي= ستي «رد 

از شاعران برج» 
س -1 :زباني: وده

حرف اضا(شانه 
در -2. ه است

گر شعر واقع -1
.است) معشوق(

كمي و فلسفي ا
/− − 

ق): آرايي واژه(ر 
ر در بيت اول و

سؤال تركيبي؛ س

    
 

 .رست است
در دو فعل »  د

  :ها ر گزينه
ر«و » دوم«افيه 
«و » نظر«قافيه 

ش قي شمرده نمي
«و » عون«قافيه 

د - ) 1(ن ادبي 
 .رست است

حشر، ناه،: شيده
زِ ، د ، زِ ، ب  :وتاه

 .رست است
گ اين بيت شاد

  :ها ر گزينه
محتوا حماسي اس
محتوا شاد و طرب
هنگ سنگين و

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

ش خي  ر
 −  

 .رست است
ها حذف همز يب

 .رست است
 هجـاهاي سه گ
− − − −

د –) 1(ن ادبي 
 .رست است

است) = اَستي(ي 
كاربر(ندارد : قي

  :ها ر گزينه
»عنصري«سرودة 

 سبكي اين سرو
استفاده از دو نش 

 رديف شعر ساد
: فكري. /  است

(وصيف ممدوح 
اي عرفاني و حك

−«ر وزن  −
تكرا: ي موردنظر

بار 9(» ر«صامت 
  )ت اول

س -) 1(ن ادبي 

www.sanjeshse

در 4نه گزي .4
ــَ«شناسة 

بررسي ساير
كلمات قا) 1
كلمات ق) 2

حروف الحاق
كلمات ق) 3
علوم و فنون(

در 1گزينه  .4
هجاهاي كش
هجاهاي كو

در 3گزينه  .4
وزن و آهنگ
بررسي ساير

وزن و مح -1
وزن و مح -2
وزن و آه -4
علوم و فنون(

در 3گزينه  .4
 جو   از

− − 
در 3گزينه  .5

در اين تركي
در 2گزينه  .5

تعداد و نوع
−«شكل   به
علوم و فنون(

در 2گزينه  .5
ستي«رديف 

حروف الحاق
بررسي ساير

ابيات، س) 1
س ويژگي هاي
-4» كيسه

قافيه و -1
حد اعتدال

ستايش و تو
ها پيچيدگي

ابيات در) 3
هاي آرايه) 4

محسوس ص
در بيت(» بر
علوم و فنون(

erv.ir
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ده اسـت و    

  عشوق

  ي

  )ار

سـب يـك    

دهند؛   مي
ننـد تـا بـا    
 اجتمـاعي    
هاست نـه  

  .ساخت
ـي جوامـع    
ي از منظـر    

عشـق را كشـيد

 جور و جفاي مع

  ن باره

دبختي و ناخوشي
  و

نسبتاً دشو: ري

تـوان روش مناس

ي مناسبي انجام
كن ي را بنـا مـي       

ـد، وارد جهـان
ه بخردانة انسان

فرهنگي دچار س
ف مواضـع غربـي
ق هويـت شـرقي

1(  

 كه درد و رنج ع

ند است؛ تحمل

 نصيحت در اين
  عشوق

 آن به دوران بد
ردن و جدايي او

؛ سطح دشوا75

ت ن نيست و نمي

هاي و كنش)  2 
هـا و سـيلوهايي

كننـ  پيـدا مـي  
زده و ناب  شتاب

باختگي ف به خود
 غرب و با اهداف
 بازسازي و خلق

19/05/403 اول 

بال كسي است

لنشين و خوشاين

  

  .شوق است

وجهي به پند و
 به هرچه جز مع

ها و تبديل شي
فاكار به ترك كر

5و  73صفحات 

يكسان) ءطبيعي

رد گزينة (كنند 
 باشـد يـا انباره

ان با زندگي انس
نتيجة كارهاي

ت مسلمانان را ب
ه از منظر جهان
ني و مطالعه به

  

14 
 

تابستانه(نساني 

شق خود به دنب
  .دي كند

  )ط

ي از جانب يار دل

.شكايت از اوست
  .ت

املاً متوجه معش
  )سط

تو زيبارويان و بي
توجهي عاشق ي

ران شكوه و خوش
وفا و جف شوق بي

، ص9درس /  69 

طبيعت و ماوراء
 .اد
  )متوسط: 

ك وضع مي خاصي
ابر زلزله مقـاوم
طة ارتباطي كه

زيست، ن محيط
 26(  

 )متوسط: ري

هايي از ذهنيت ش
شود كه گفته مي

جاي بازخواني ع به

)1( شناسي عه

 دوازدهم؛ علوم ا

   عاشق
ان درد و غم عش
با عاشق همدرد

متوسط: دشواري

رنج و سختي): 4

 و عدم گله و ش
 براي عاشق است
ذشتن از خود كا

متوس:  دشواري

ورزي به ز  عشق
ز؛ بيس و هر چي

  :ها نه
  وق

ز بين رفتن دور
هديد كردن معش

، ص8درس /  6

ط(تكويني هاي  ه
عميم و تسري د
 سطح دشواري

سالي، قواعد خ ك
در برا سازند كه  

واسط سالي به شك
گي طبيعت و م

، ص3درس  -

؛ سطح دشوار43

ها، بخش  رويارويي
محققان غربي گف

در واقع. كنند ي

جامع

سنجش

ري سخنيرگذا
عاشق براي بيا: 

تواند بست، نمي
؛ سطح د8درس 

( سؤال و گزينة 

 رضايت دوست
، بالاترين لذت

ارد و با گذي ند
؛ سطح11درس 

گي؛ اهتمام در
عشوق بر هر كس
ت در ساير گزين
شق در راه معشو
 احوال روزگار؛ ا

تهوفا و جفاكار؛ 
65، ص 7درس 

عتباري و پديده
ها تع ديگر پديده

؛15و  12و  6س 

ا زلزله و خشك
اي مي ا به گونه

س زلزله و خشك
آلودگ) 4و  1ي 
) 1(شناسي  معه

  ه عرضي 
3و  42، ص  5س 

رب در نخستين
ن به جمعي از م

ها را مطالعه مي ن

    
 

  .رست است
تأثي): 4( گزينة 

:رك ساير ابيات
بهره اس عشق بي
د -) 1(ن ادبي 

 .رست است
بيت صورترك 

  :ها ر گزينه
واقعي در جلب
ر معشوق بودن
اي صادق از يار گله

د -) 1(ن ادبي 
 .رست است

پيشگ عاشق:  اول
مع  ترجيح:  دوم

وم مشترك ابيات
ي و پاكبازي عاش
 شدن اوضاع و
و دن معشوق بي

د - ) 1(ن ادبي 

 .رست است
  :ت نادرست
هاي اع ت پديده

ها را به انواع د ه
درس -) 1(سي 

 .رست است
ها براي مقابله با

هاي خود را خانه
پس . مقابله كنند

هاي گزينهتأييد 
جامع ( .سالي شك

ديدگاه - طولي 
درس -) 1(سي 

 .رست است
اسي و نظامي غر

شناسان  يا شرق
راث فرهنگي آن

  . پردازند  مي

www.sanjeshse

در 4گزينه  .5
مفهوم بيت

مفهوم مشتر
كسي كه از

علوم و فنون(
در 4گزينه  .5

مفهوم مشتر
بررسي ساير

دوستي و) 1
در حضو) 2
عاشق ص) 3
علوم و فنون(

در 3گزينه  .5
مفهوم بيت
مفهوم بيت

بررسي مفهو
بازي جان) 1
دگرگون) 2
ترك كرد) 4
علوم و فنون(
 
  

در 4گزينه  .5
درست عبار

روش شناخت
نوع از پديده

شناس جامعه (
در 4گزينه  .5

ه انسان) الف
ها خ مثلاً آن
سالي خشك

ت ( .شوند مي
زلزله و خش

ديدگاه) ب
شناس جامعه (

در 3گزينه  .5
قدرت سيا -
مستشرق -

شرقي و مير
جهان غرب

erv.ir
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ـه تأمـل و    

هاي عميق 
 

ـت و بعـد   

تواند بـه   ي

 

زان غربـي را، بـ

ه رهنگي به لايه
 .شود ويتي مي

ماني اسـان جس

سان است كه مي

1(  

پرداز ت و نظريه

ستد فر كند، دادو
دچار تحولات هو

  .ند

بعد طبيعي هما

  
  
  
  

مي در اختيار انس

  .ت است

  

19/05/403 اول 

رب گسترده است

  )ط

خود پافشاري نك
ود پشت كند، د

كن ق سرايت نمي

ب .ها مهم نيست

و صرفاً ماده خام

خش دوم نادرست

 

15 
 

تابستانه(نساني 

مندان جهان غر

متوسط: دشواري

هاي خ د و ارزش
هاي خو  و آرمان

  .دشو مي
هاي عميق ه لايه

  .افتد ي
  )دشوار: ي

ه اشد ترتيب آن

  )متوسط

و غايتي ندارد و

رست است؛ و بخ
  ) متوسط: ري

  »پ«) ن
 »الف«) و خرد

  »ت« 
  »ب

 دوازدهم؛ علوم ا

را به روي انديشم
  .  است

؛ سطح د 113و  

ر، بر عقايدي ديگ
ر زمان به عقايد

ي ديگر گرفته م
خود، دادوستد به
ايد آن اتفاق مي

؛ سطح دشواري 

  لام
  )دشوار: ري

جهان نفساني با

م: سطح دشواري

ونه معنا، هدف و

عي توحيدي در
؛ سطح دشوار52

و كلان) محسوس
عيني و( ←گي 
))محسوس(ي 

ب«) سوس و خرد
  )دشوار: ري

سنجش

هاي جديدي ر ق
ويش فراخوانده

110، ص 13س 

هاي مل با جهان
كه به مرور ورتي

:  
هاي جارها از جهان

هاي خ  و ارزش
د از پذيرش عقا

101، ص  12س 

  نش اجتماعي
  اجتماعي

  تماعي متغير
كاران جهان اسلا

؛ سطح دشوا8س 

جهان طبيعي و ج
  اخلاقي 

؛ س68، ص  8س 

گو  طبيعت هيچ
  .صرف كند

:  
  .رست است
  .درست است

رة جهان اجتماع
2و  51، ص 6س 
 
نام(ذهني ( ← 

ند هنگام رانندگ
كلان و عيني( ←

نامحس( ←اص 
؛ سطح دشوا4س 

    
 

لام، افقنوي اس
ريات پيشين خو

درس -) 1(سي 
 .رست است

جتماعي در تعام
كند و در صو مي
:هاي نادرست نه

ر محدوده هنجا
ل با حفظ عقايد
 جهان ديگر بعد

درس -) 1(سي 
 .رست است

كن ←ن سجاده 
پديده ا ←شتي 
اكتسابي اجت ←
اخلاق ورزشك ←

درس -) 1(سي 
 .رست است

بايد ج 4و  3رة 
ن بعد رواني و ا

درس -) 1(سي 
 .رست است

جتماعي دنيوي،
تص ر آن دخل و

:هاي نادرست نه
بخش دوم، نادر 
هر دو بخش، د 
بخش اول دربار 

درس -) 1(سي 
. رست است

ان بدون جنگ
ربند ايمني فرزن

←ز آثار باستاني 
ساختن فيلم خا

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

حيات معن -
بازبيني نظر

شناس جامعه(
در 1گزينه  .5

اگر جهان اج
آن سرايت م
توضيح گزين

عناصر د) 2
در تعامل) 3
الحاق به) 4
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
كردن پهن -
تشك كش -
←قهرماني  -
←پهلواني  -
شناس جامعه(

در 4گزينه  .6
شمار: نكته 

نفساني هما

شناس جامعه (
در 4گزينه  .6

در جهان اج
ميل خود در
توضيح گزين

1در گزينة 
2در گزينة 
3در گزينة 

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

صور جهات -
بستن كمر -
مراقبت از -
به س علاقه  -
شناس جامعه(

erv.ir
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ماعي افـراد  

ني ممكـن   

ي مقبـول     
ض فرهنگـي    

در تقابل با 

ي درآمـدن  

- 96(  

)  فرهنگـي  

ء اسـتفادة     

ها   ورود آن
بيشـتر  عـه  

  
هايي كه  ش

ابل علمي ق
)  4و  2اي  

ري هويت اجتما

كسـانهـا بـراي      

يـرون از مرزهـاي
رد، بـه تعـارض

  
خانواده د (ماعي 

حولات فرهنگي
  )  نهاد خانواده

 95، ص  11س 

سـلطه(مـوني   

انـد مـورد سـوء

  ها نبودن آن

ها و شتر آرمان
هاي جامع  ارزش

).56، ص 7رس 
شد، باطل و بخش

به لحاظ ع» تان
هـا رد گزينه . (ت

1(  

گير ه براي شكل

 صـعودي را تنه

يرات هـويتي بيـ
بياور دنبال ند، به

(  

) هش صلة رحم
ي در جهان اجتم

صورت تح عي و به
هاي ي در ارزش

درس -) 1(اسي 

 براي بسـط هژم

توا ورد كـه مـي  
  .ده كنند

  )يگران
  )ن كشيدن

 مفيد بودن يا ن
  جهان اسلام
  .تر باشند

 زمينة تحقق بيش
قدر به عقايد و

در - ) 1(شناسي 
شكل گرفته باش
در معابد هندوست
ي درست نيست

19/05/403 اول 

ند و مسيري كه

ـرك اجتمـاعي

اگر تغيي. رود مي
 در تقابل هستن

  

متوسط: شواري

كاه (ن اجتماعي 
هاي اجتماعي ش

ن جهان اجتماع
هاي اساسي وني
شنا جامعه . (ست

اي عنوان شيوه 
  .سازند

آو وجـود مـي   بـه 
جامعه استفاد  بر

 براي خود و ديگ
ه سيگار و قليان

  ) قرار گرفتن

تماعي براساس
لامي ايران بر جه
مفاهيم آن بيشت

(  

تعليم و تربيت،
ته باشيد هر چق

ش جامعه . (شود مي
اساس خرافات ش
ديس حيوانات د

ق با هيچ فرهنگي

16 
 

تابستانه(نساني 

كن عي دنبال مي

صادي است، تحـ

جتماعي فراتر م
ها عقايد و ارزش

. به همراه دارد
  .شود وني مي

؛ سطح دش91و  

هاي يك جهان ش
ع از عقايد و ارزش

  .)دهد
دة تغييرات درون

ايجاد دگرگو (گر 
ول فرهنگي نيس

را به» هراسي لام
اضي و همراه سر

اي را ب ت شكننده
راي ايجاد فشار

  )وسط

سيب و بيماري
يا معتاد شدن به

ديگراننكوهش 

هاي اجت بي گروه
تأثير انقلاب اسلا
جامعه و معنا و م

)دشوار: دشواري

د تا از طريق تن
توجه داشت.  ) 4ة 

مها بيشتر  واقعيت
دفاع نباشد و برا

تقد «عبارت  .ت
ل است و مطابق

 دوازدهم؛ علوم ا

ر زندگي اجتماع

هاي اقتص  ارزش
  .د

رد قبول جهان ا
ندگي را كه با ع
جتماعي فراواني
گ در افراد درو

89و  83و  80

با عقايد و ارزش
ان حفظ و دفاع

د دست مي را از 
ماعي از محدود
ان اجتماعي ديگ
ده از مراحل تحو

اسلا«مريكايي، 
مقابله با اسلام ر
به نفت وضعيت

عنوان ابزاري بر 
متو: ح دشواريط

آس(» الف« ←ن 
ترك ي(» ب« ←
مورد ن(» پ« ←

  )دشوار: ري

رش معيار ارزياب
ت ←گي جديد 

املان فرهنگ ج
؛ سطح د16و  1

كنن ره تلاش مي
رد گزينة ( .كنند

و دايرة قلمروي و
ظ علمي قابل د
ن باشد، حق است
ه؛ بنابراين باطل

 

سنجش

راي مشاركت در
  .گويند  مي

بط آن براساس
 در اختيار دارند
 از مرزهاي مور

هايي از زن  شيوه
هاي اج  و نگراني

واسطة آن فرهنگ
، ص  10و  9س 

ندگي ناسازگار ب
 دست رفتن توا
ي توانايي خود

ن تغييرات اجتم
جتماعي به جها

آمد 3 در گزينة 

هاي آ رسانه ←
دم جهان براي م

اقتصاد وابسته ب 
گيرد و از آن به

؛ سط 16و  15س 

 و قليان كشيدن
← اراده كنشگر 
← اراده ديگري 

؛ سطح دشوا1س 

پذير ←گرايي  ه
يك قطب فرهنگ

حاملان و عا ←
5و  13و  10س 

، هموا هر جامعه
ماعي را فراهم ك

تر و ها كوچك مان
ماعي كه به لحا
بق فطرت انسان
فات شكل گرفته

 )58، ص  7س 

    
 

 .رست است
ي كه هر فرد بر

پذيري د، جامعه
 كه قواعد و رواب
 منابع ثروت را
هويتي افراد گاه
اعي رخ دهد و
ود كه اضطراب
شي است كه به و

درس -) 1(سي 
 . رست است

  :هويتيلات 
شيوة زن: رهنگي

از: يت فرهنگي
ذبه فضاي مجازي

فراتر رفتن: هنگي
دن يك جهان اج
ي فرهنگي كه
 .رست است

←) لطه فرهنگي
برند، تا مرد ر مي

←سته به نفت 
المللي قرار گ بين
درس -) 1(سي 

 . رست است
غيرارادي سيگار
رادي وابسته به
رادي وابسته به

درس -) 1(سي 
 . رست است

ش فرهنگ فايده
عنوان ي اسلام به

←بيشتر فرهنگ 
درس -) 1(سي 

 .رست است
ريزان فرهنگي ه
قعي جهان اجتم
دايرة قلمروي آرم
ش از جهان اجتم
ي صحيح و مطاب
 و براساس خراف

درس -) 1(سي 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .6
به فرآيندي -

شود طي مي
اي جامعه -

سازد كه مي
تغييرات ه -

جهان اجتما
شو منجر مي

اقناع روش -
شناس جامعه(

در 2گزينه  .6
مراحل تحولا

تعارض فر -
بحران هو  -

قدرت و جاذ
تحول فره -

و تبديل شد
ازخودباختگي

در 1گزينه  .6
سل(هژموني 
كار آمريكا به

اقتصاد وابست
ورزان ب طمع

شناس جامعه (
در 2گزينه  .6

پيامدهاي غ
پيامدهاي ار
پيامدهاي ار

شناس جامعه(
در 1گزينه  .6

علت پيدايش
علت ظهور ا
علت بسط بي

شناس جامعه(
در 3گزينه  .6

ر برنامه) الف
به قلمرو واق
عمل كنيم، د

هر بخش) ب
از نظر علمي
دفاع نيست

جامعه شنا (
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ا و هنجاره ـ  
)  1 گزينـة  

  . است
ار و نتـايج      
تنـد و بـه   

د، مـانع از   

لمـرو   در ق  

در ايـن  . د
 آخـر مـاه    

ي، جلالـي،   
شماري  گاه

ـول زمـان،    
  .ند

ت؛ زيـرا اگـر ه
رد ( .رو آرماني

مردم ايران آمده
سـي علـل، آثـا

پرداخت يـان مـي  

كننـد ـخص مـي    

قمـري بـابلي -

ديـران رايـج ش ـ   
بـه) پنجـه (» ه 

مانند يزدگـردي
 جهان است و گ

هـا را در طـ ي آن 
دانن  فرهنگ او مي

ل افراد

(

1(  

نادرست است) 1(
كنيم نه قلمر مي

ن گذشته بر سر م
چنداني بـه بررس
ح حال فرمانرواي

پـژوهش را مشـ

-ي خورشـيدي   
  .ودند

شـد در اي ب مـي    
انـدرگاه« به نام 

هاي ديگري م ي
هاي شماري  گاه

  .ده است

 تغييرات فرهنگـي
ف ان و پژوهش در

 خواست و ميل

)استبدادي(راني 

 اليگارشي

 دموكراسي

19/05/403 اول 

( و فقط گزينه 
مرو واقعي وارد م

 است كه در زمان
داختند و توجه چ
 و نظامي و شرح

بر آنكه هـدف پ

  

شـماري كـه گـاه   
گذاري شده بو م
  .ود

شـتيان محسـوب
ج روز اضافي را

  .ه بود
شماري آن گاه نار

ترين ي از دقيق
س آن تنظيم شد

ويژه  و جامعه، به
اي را شناخت انس

اساس برت  

 تير

(

17 
 

تابستانه(نساني 

ها درست است 
ها را به قلم ، آن

  )دشوار: ي

ا جموعه حوادثي
پرد ش وقايع مي

حوادث سياسي
  .دادند ي

ب ها علاوه پرسش
  

)متوسط: شواري

دهنـد ك ان مـي 
و آيين ايراني نام
ستايي متداول بو
ري دينـي زرتش

سپس پنج. شد ي
شستن هر پادشاه
ج شد، اما در كن

ماري جلالي يكي
ت يافت، براساس

(  

شر، گذشتة انسان
شناسي علم باستان

اساس فضيلت 

 مونارشي

 آريستوكراسي

جمهوري(ليتي 

)1(تاريخ 

 دوازدهم؛ علوم ا

ن عقايد و ارزش
ها سامان بدهيم

 

؛ سطح دشواري 

مج» تاريخ ايران« 
يم، ثبت و نگارش
 بيشتر به بيان ح
يت چنداني نمي

پ.  پرسش است
.شوند هش مي

؛ سطح دش9و  6

  :شد
جمشيد نشا خت

اساس فرهنگ و
ي، سلوكي و اوس

شمار يي، كه گاه
روزه تقسيم مي 

ايي به تخت نش
جري قمري رايج

شم گاه. اج يافت
در ايران رسميت

)دشوار: دشواري

مانده از بش ثار باقي
ع حب نظران هدف

 برحكومت

 پول

 ت

سنجش

دربارة اين 4و  3
ه  عقايد و ارزش

 )   61، ص 7س 
 

  :ها حكومت

129، ص  15س 

ت است، منظور از
سلامي به تنظيم

اين مورخان. د
 و فرهنگي اهمي
مند يك يا چند
سير درست پژو

6، 5، 3، 2حات 

باش زماني زير مي
ي بيستون و تخ

ها بر ست، اما ماه
هاي بابلي شماري

شماري اوستاي ه
30 خورشيديِ 

شماري اوستا گاه
شماري هج ي گاه

ورشيدي نيز روا
د. ش 1304ال 
؛ سطح د15، 14

ت كه براساس آثا
رو، برخي از صاح ن

شيوه ح           
كمان

 فرد

 اقليت

 اكثريت

    
 

3، 2سوم گزينه 
اساس اين  را بر
درس -) 1( سي 

. رست است
 ارسطو از انواع ح

درس -) 1(سي 

 .رست است
  :نادرستد 

شده نادرست ورده
مورخان دوران اس

تندتاريخي نداش
ماعي، اقتصادي
هش علمي نيازم
ن پژوهشگر از مس

، صفح1درس  -
 .رست است

ترتيب ز شده به  ح
ها نوشته ي سنگ

ن رواج داشته اس
ش  اشكانيان، گاه
رة ساسانيان، گا

ماه 12سال به 
مبدأ گ. افزودند ي

ن دوران اسلامي
ني و هجري خو
شيدي كه از سا

4، ص 2درس  -
 .رست است

شناس، كسي است
از اين. كند ليل مي

              
 تعداد حاك

www.sanjeshse

بخش س)  پ
اعمال خود

جامعه شنا (
در 3گزينه  .7

بندي دسته
  
  
  
  
  
  
  
  
شناس جامعه(
  
  

در 3گزينه  .7
بررسي موار

مثال آو) الف
بيشتر م) پ

رويدادهاي ت
مسائل اجتم

هر پژوه) ت
تنبيراهه رف

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

موارد مطرح
محتواي) ت

هخامنشيان
در دورة) پ
در دور) الف
شماري س گاه

دوازدهم مي
در ايران) ب

دوازده حيوا
هجري خور

-)1(تاريخ (
در 1گزينه  .7

ش باستان) الف
بررسي و تحلي

erv.ir
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عـددي بـر    

هـاي   مـوزه  

تري  ش مهم

ـان برخـي    
ـاوي آثـار   

البته . ست

روف گلـي     

زي مـردان  

د و قـرائن      

ـن نـواحي     
  .ردند

ـت و تپـه    

قزوين،  در 
  .دند

، ساسـاني    

 

هـاي متع دخمـه 

ن به خصـوص م

كرده است، نقش

بـه گمـ.  اسـت       
ها حـ  از اين لوح

شناسايي شده ا

 سـفالگري، ظـر

ساليان دراز. بود
  .پرداختند ي

نـد، امـا شـواهد

  .ند

كـه سـاكنان ايـ
سفند را اهلي كر

ويـژه جيرفـ ن بـه   

رمان و تپة زاغه
س دست يافته بو

9(  
ردشـير بابكـان،

1(  

ها و گورد جسته

ي مختلف جهان
  .ورك هستند

شف و معرفي ك

ي كشـف شـده
بعضي. ن است

هاي مصري ش شته

، با ابداع چـرخ

 كُند و محدود بو
ميوة درختان مي

خي موفـق نبودن
  .ست

منشيان نداشتن

دهد ك نشان مي
 مانند بز و گوس

هـاي كهـن تگاه

 و تل ابليس كر
گيري مس و قالب

92، ص 10رس 
ما در جنگ با ار

  

19/05/403 اول 

ها، نقش برج شته

رهايدي در كشو
وپوليتن در نيويو
هنگي بشر را كش

 

هرهاي سـومري
ان متعلق به آنان

هزار خدا در نوشت
  .داشتند

گي را ترقي داد،

كامل آن بسيار
دني گياهان و م

  )ط

هاي تاريخ  كتاب
رد توجه بوده اس

، ماد و هخايلام

هرستان مهران ن
شت و حيواناتي

دم برخي سكونت
 

ن مانند شهداد
ا به فنون ذوب و

در -) 1(تاريخ  (
را شكست داد ام

18 
 

تابستانه(نساني 

نوش مانشاه، سنگ

هاي متعدد موزه
گ روسيه و مترو
اي از ميراث فره

 )متوسط: واري

 در بقايـاي شـه
هاي جها  نوشته

ل نام چندين ه
پند ن سومري مي

زار و ظروف سنگ
  .رچه شد

ورد و تغيير و تك
ري بقاياي خورد

متوسط:  دشواري

يان، در نوشتن
حوادث مهم مور

هاي اي  از سلسله
  )دشوار 

چغاگلان در شه
د گندم و جو كش

ت كه توسط مرد
 )74، ص 8س 

هاي كهن كونتگاه
ها  اين سكونتگاه

.ت خود رساند
 مهاجم رومي ر

 دوازدهم؛ علوم ا

س، همدان و كرم

بخش م ن، زينت
پترزبورگ در سن

ا كه بخش عمده
  .دارد

؛ سطح دشو26 

و زبان سـومري
اند و نخستين ه

حداقل. رستيدند
تر از خدايان تانه

ه فنّ ساخت ابز
وفق به توليد پا

سال دوام آوون 
آور  زنان به جمع

؛ سطح39،  36

 يونانيان و رومي
و ضبط وقايع و ح
چندان شناختي
: سطح دشواري

حوطة باستاني چ
ده گياهاني مانن

 مصنوعاتي است
درس -) 1(اريخ 

س در برخي سك
ل پيش ساكنان

  )متوسط: ي

كانيان را به نهايت
بود كه نيروهاي

  )متوسط: ري

سنجش

ويژه در فارس به
  .اند ش بسته
بهاي ايران  گران

 لندن، آرميتاژ د
سي علاوه بر آنك

بها د ميراث گران
و 23، 20حات 

 به خط ميخي و
همخترع خط بود

  .لگمش است
پر ن زيادي را مي

تر و دوست هربان
ن علاوه بر اينكه
شم حيوانات، مو
 تا چندين ميليو

رفتند و كار مي
6، 33، 30حات 

استان، همچون
دهد ثبت و  مي

ت سال پيش چ
؛67و  63حات 

اسي اخير در مح
اند كه وراك بوده

73(  
صابوني، از ديگر

تا. (شد خته مي
گيري مس  و قالب

هزار سال 7تا  5 
ي؛ سطح دشوار74

  :ت
سعت قلمرو اشك
 اردوان چهارم بو

.  
؛ سطح دشوار93

    
 

شه و كنار ايران ب
ها نقش ها و صخره

 از آثار باستاني
س، بريتانيا در

شناس كلي باستان
ين مي نگهداري ا

، صفح3درس  -
 .رست است

  :شده د مطرح
ي گلي فراواني
سان، سومريان م
مانند افسانة گيل
ن باستان خدايان
 خدايانشان را مه
ر نوسنگي، انسان
و با استفاده از پش
ردآوري خوراك
ي كوچك به شك

؛ صفح4درس  -
 .رست است

 ايرانيان عصر با
د دارد كه نشان

ورخان تا دويست
، صفح7درس  -

 .رست است
شنا هاي باستان

ردآوردندگان خو
، ص 8درس  -

 ظروف سنگ ص
ستان كرمان، سا

هاي ذوب و كوره
ست كه در حدود

4، ص 8درس  - 
 .رست است

هاي نادرست رت
ت مهرداد دوم وس
 پادشاه اشكاني
.رد و كشته شد

3، ص 10درس 

www.sanjeshse

در گوش) ب
ه ديوارة كوه

بسياري) پ
لوور در پاريس

طور ك به) ت
در مرمت و

-) 1(تاريخ (
در 4گزينه  .7

بررسي موار
هاي  لوح) الف

شناس باستان
ادبي بلند، م

مصريان) ب
مردم مصر،

در عصر) پ
توليد كرد و

دورة گر) ت
هاي در دسته

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

اگرچه) الف
زيادي وجود

عموم مو) ب
-) 1(تاريخ (

در 2گزينه  .7
ه كاوش) الف

گر  نخستين
-) 1(تاريخ (

اشياء و) ب
يحيي در اس

اياي كبق) پ
بيانگر آن اس

-) 1(تاريخ (
در 3گزينه  .7

توضيح عبار
فتوحات) ب
آخرين) ت

شكست خور
د -1تاريخ (

erv.ir
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ر اسـتفاده  
 مشـاركت   

آن پيوسته 

ز هـايي ا  ش  

د دارد كـه    
ي داشـت و      

  . شد
 در اسـتان  

ن بـا ديـد   
كنـد   ل مي

 .شود ي

د عـوارض   

  . خواني

  
ي نيـروي    

عـات  لا اط

 ادارة امور كشور
شـده و هاي فتح

و ملل تابعه به آ

تنهـا در بخـش.  
  . گيرد رار مي

هـايي وجـود ش   
ليـت اقتصـادي

 

د دجله ساخته
در شهر كنگاور

دان شـود جغرافـي  
ط با يكديگر عمل

ها مي  شكل مكان

توانـد ود كه مـي 

شود نه نقشه خ ي

.شودخودداري 
بـين تقاضـا .بد

كنند ش ميلا ت

1(  

ي پيشين، براي
ها مردم سرزمين

 از قبايل، اقوام و

  )وار

رد وجود نـدارد
تر از مرد قر ايين

مطالـب و گـزارش
ق مالكيـت و فعا

 )متوسط: واري

كنار رودشود، در 
، معبد آناهيتا د

  .  اشاره كرد

شـ سبب مي ،ست
فيايي در ارتباط
د و سبب تغيير

شو شد گفته مي

كشي محسوب مي

خ كلي و نامعلوم 
ياب ژوهش را مي

ها آن. نياز دارند

19/05/403 اول 

هاي ري حكومت
دين و فرهنگ م

نظام بود كه ده
  .اد

دشو: ح دشواري

ي ميان زن و مر
 اجتماعي زن پا
تين اسـلامي، م
 اينكه زن حـق

؛ سطح دشو11

ش ساساني ياد مي
)دامغان(دروازه 

 در كشور عراق

سان و محيط است
مل محيط جغراف
ر مكان ادامه دارد

 مشهود شده باش

ك نقشه، ط به آن

تلاخبري يا جم
پژ مسئله ، پاسخ 

.  
عات نلاود به اط

19 
 

تابستانه(نساني 

هاي ادار و تجربه
ي بر احترام به د

هاي مختلف پياد
 مهمي انجام دا

؛ سطح122، 12

ت، تفاوت چنداني
 شده، موقعيت
ي و قرون نخست

كند؛ از جمله ي
5و  114فحات 

اترين بناهاي س
ي شهر نسا، صدد

نزديكي موصل 
  )متوسط: ي

وابط متقابل انس
زيرا اجزا و عوام
رياني پيوسته در

 كه محسوس و

ري و موارد مربوط

  )توسط

ته و از عبارات خ
عات،لاحليل اط

.قيم وجود دارد
ت خولاي به سؤا

 )دشوار 

رافياي ايران

 دوازدهم؛ علوم ا

، از تشكيلات و
نه را كه مبتنيدا

 متكي بر واحده
هاي سپاه اقدام 
1، 106، 100ت 

به زرتشت است
ط موبدان تدوين

 به دورة ساساني
ن دوران مي در آ

، صف12درس  -

ترين و زيبا شكوه
توان به بقاياي ي

)الحضر(ر هترا 
؛ سطح دشواري1

كه حاصل رو ،ي
؛  و بررسي كند

صورت جر يري به

يييداد جغرافيا

ادن مناطق شهر
  .ه شده است
مت: طح دشواري

شكل سؤالي نوشت
تحصل از تجزيه و 

اي مستق ن، رابطه
لعه و پاسخگويي

  .ت آورند
: سطح دشواري

 جغر

سنجش

  :ت
ومت هخامنشي
مانروايي خردمند

  .كرد
ن داريوش يكم
ظامي و نوسازي

، صفحات13و  

  :ت
ستا كه منسوب ب
ساسانيان توسط
 و ديني مربوط
و اقتصادي زنان

-) 1(تاريخ . (ند

نوان يكي از باش
ران اشكانيان مي
ستان و كاخ شهر

50تا  144ات 

 
هاي جغرافيايي ط

عات را مطالعه
ثيرپذيأگذاري و ت

:  
ك واقعيت يا روي

  .شد نه مكان
راي بهتر نشان د

جا نوشته ده جابه
؛ سط 7الي  4ص 

:  
ت مسئله را به ش
گر با نتايج حاص
 جمعيت در آن
دانان براي مطال

دست ي مختلفي به
؛ 12الي  10ص 

    
 

 .رست است
هاي نادرست رت

گذار حكو  بنيان
 جديدي از فرم
ومت بود، ارائه ك
خامنشي تا زمان
ش در زمينه نظ

11هاي  درس -
 .رست است

هاي نادرست رت
هايي از اوس مت

حتمالاً در زمان س
 و متون حقوقي
قوق اجتماعي و
 درآمد كسب كن

 .رست است
ن كه از آن با عن
ستة معماري دور
كوه خواجة سيس

، صفحا16درس 

  .است رست
گيري محيط كل
موضوع ،نگري كل
ثيرگأوند تر - ) 3
:هاي نادرست نه
پديده به يك وم

سان ساخت باش
قشه يك شهر بر

شد وارد خواسته
، ص 1درس  -) 

  .رست است
:هاي نادرست نه

صورتمسئله بايد 
پژوهشگگيري،  ه
و جذب مشهد 

د جغرافية سوم 
هاي نابع و روش

، ص 2درس  -  )

www.sanjeshse

در 3گزينه  .7
توضيح عبار

كورش،) پ
كرد و شيوة
آنان در حكو

سپاه هخ) ت
داريو. بودند

-) 1(تاريخ (
در 2گزينه  .7

توضيح عبار
در قسم) الف

اوستا كه اح
در آثار) پ

دلالت بر حق
توانست مي

در 4گزينه  .8
كاخ تيسفون
از آثار برجس
كرمانشاه، ك

د -1تاريخ (
  

    
در 3 گزينه .8

چگونگي شك
تركيبي يا ك

3و  1گزينه (
بررسي گزين

بخش دو )1
طبيعي يا انس

ترسيم نق )2
مو )4گزينه 

1(افيا جغر(
در 2 گزينه  .8

بررسي گزين
در بيان م )1
در نتيجه) 3

كار در شهر
در مرحلة ) 4
منزم را از لا
1(جغرافيا (

erv.ir
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ايـن  . كنـد  
  .هان است

وران سـوم  
  ور ما شكل

ي انسـاني   
و رودهـا را     

 

و  و بـاران  

ن و مزرعه 

  .ن است

كارس متصل مي
 تجاري مهم جه

ها به اواخر دو ن
هاي كشو مواري

هـاي كاري ر دست
شـهري شـده و
 .حميل نمايند

  . شود  مي
  .ت است

جب ريزش برف

چند روستا، مكان

و اقتصادي همگن

1(  

فا مان را به خليج
هاي ي از گذرگاه

يدايش نهايي آن
ناهم» كواترنر«ة 

ريان رودها براثر
در نـواحي ش) ي

ب را به شهرها تح

ب رودها كمتر
 مختلف متفاوت

وارد شده و موج

هم پيوستن چ ه

ماعي، فرهنگي و

19/05/403 اول 

 هند و درياي عم
و يكي راهبردي  

د آمده است و پي
دوران، طي دورة

وردن تعادل جر
هاي شهري ضلاب

طغيان يا سيلاب

ر برويم، مقدار آ
هاي ها در سال 

دورة سرد سال و

ين است كه از به

ت طبيعي، اجتم

20 
 

تابستانه(نساني 

اقيانوس آزاد ي
ههترين آبرا  مهم

  )توسط

شناسي پديد ين
حولات در اين د

  .يابند شكل مي

ه باعث برهم خو
ودها و ورود فاض

وز كنند و ط تجا
(  

مت شرق كشور
 و مقدار آب آن

(  

ي است كه در د

 جغرافيايي معين

زيستي، وضعيت  ط
  ) توسط

 دوازدهم؛ علوم ا

هاي شكلي كه آب
فارس است، يج

مت: سطح دشواري

 اول تا سوم زمي
س از آخرين تح
رسايش تغيير ش

  )متوسط: واري

ش يافته است كه
پوشاندن روي رو

شده ستر تعيين
)متوسط: شواري

سم چه از غرب به
طغياني و اتفاقي

)متوسط: شواري

ي مرطوب غربي

  )آسان: شواري

وري با محدوده

ه از لحاظ محيط
مت: طح دشواري

سنجش

ش ليلاه هة، آبرارد
خروجي نفت خلي

  
س ؛  18و  17ص 

 
هاي  طي دوران

پس. مربوط است 
عوامل فر ت تأثير

؛ سطح دشو22 

ة رودها گسترش
سازي، پ زي، پل

طق شهري از بس
؛ سطح دش24ص 

  :ت
ها هرچ جهت آن

خشك بيشتر ط
؛ سطح دش48ص 

 ايران، توده هوا

؛ سطح دش39ص 

 تقسيمات كشو
  

است كهكشوري 
؛ سط75و  74ص 

    
 

 .رست است
  :نة پاسخ

دار هرمز گةتنه 
خزة ب اينكه دروا

.درست است  ها
، ص 3درس  -) 

. رست است
ي ايران بيشتر

)سنوزوئيك(ي 
و از آن پس تحت

، ص4درس  - ) 
 .رست است

در كنارة ديعتد
بندي، مجزاساز ه

ست كه در مناط
، ص4درس  -) 

 .رست است
هاي نادرست رت

ها و ج  ناهمواري
نسبتاً خي مناطق 

، ص6درس  -) 
 .رست است

سامانة بارشي در
  .شود مي

، ص5درس  -) 
 .رست است

ترين واحد وچك
.كيل شده است

 مبدأ تقسيمات ك
، ص8درس  -) 

www.sanjeshse

در 4 گزينه .8
بررسي گزين
متن اشاره به

ه سببتنگه ب
ه گزينه ساير

1(جغرافيا (
در 4گزينه  .8

هاي ناهمواري
شناسي زمين

نهايي يافته و
)1(جغرافيا (

در 3گزينه  .8
شهرهاي مع

مثل ديواره(
وادار كرده اس

1(جغرافيا (
در 2گزينه  .8

بررسي عبار
با توجه  )ب
رودهاي) پ
1(جغرافيا (

در 1گزينه  .8
ترين س مهم

تأمين آب م
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
1(جغرافيا (

در 2گزينه  .8
دهستان كو
همجوار تشك
روستا واحد

1(جغرافيا (

erv.ir
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اهم كـرده    
 علمـي در   

هي است و 

ن ابهـام و  

 به دلالـت  

مطابقي و  

  .ستا

ش انـواع دام فـر
هـاي ه از روش      

  .رست هستند
  .رست هستند

 تصديق غيربديه

 

اين. دهد يت نمي

ف دارد حال چه

-)  بخش از آن

1(  

 هستند نه روست

ي را براي پرورش
صـص و اسـتفاد

مختلف ايران، نادر
، نادر)جا ل و همه

  . شد

كه يك» .، بود

 .ي كلمات باشد
  

صالت را به ماهي

ه معاني مختلف

  )يعني روح
سخن ديگران يا

19/05/403 اول 

ونتگاه عشايري
  .روستا 

وضعيت مناسبي
ي مـاهر و متخص

لانه در نواحي مخ
ليد در طول سال

  .استت 

باش) غيربديهي( 

خلق كرده است،

 مغالطة نگارشي
.ز ابهام هستند

هد يا ملاصدرا اص
  . ست

است كهي واحد 

 
بخشي از خود ي

تمام س(تضمني 

21 
 

تابستانه(نساني 

 
ي مربوط به سكو
شايري است، نه

  ) توسط

اهي، وهاي گي ه
 نيـروي انسـاني

  .ت

رارت روزانه و سا
امكان تول(و ) آب

، نادرست) فراوان
 (  

 و ثانياً مجهول

  .د
  .شته باشد

 خداوند ما را خ

توانست بود مي
، ناشي ا)ستدلال

ده به ماهيت مي
اس» نيست... ند 

اي ي، بودن كلمه
  ). اي ظاهري

 ) سفه اسلامي
ب(تضمني  -قي 
مطابقي و ت -.) 

  

  منطق

 دوازدهم؛ علوم ا

 .ه شهر هستند
اي جتماعي قبيله

ط سكونتگاه عش
مت: طح دشواري

ع اقليمي و گونه
تبديلي، وجـود

شور ما شده است

 شديد درجه حر
كاهش مصرف آ(
جذب سرمايه( 

)دشوار: دشواري

باشد تصديقلاً 

ز به اثبات ندارد
ياز به اثبات داش

  .ستدلال
وينده سؤال چرا

  )متوسط 

ب) ويرگول(ذاري 
نه اس(ف و جمله 

صدرا اصالت را ب
مانن به « عبارت 

به معناي ظاهري
توسل به معنا( 
  )متوسط 

كل فلس( مطابقي
مطابق -) ش از آن

لالت التزامي بود

  )ها ز ايراني
)دشوار: شواري

سنجش

:  
ريحي مربوط به

اج گاه، با زندگي
ع طبيعي مربوط

؛ سط82و  81ص 

 جغرافيايي، تنوع
به رشد صنايع ت
ش از اقتصاد كش

:  
اختلاف(و ) نتي

(، )ل جغرافيايي
و) هوايي و ت آب
؛ سطح د91ص 

دلال دارد كه اولا
  :ها 

وشن است و نيا
ديق نيست تا ني
ريف دارد، نه اس

او گو«: ن است

:واريسطح دش

گذ لامت و نشانه
در بخش تعريف

ملاص: شود ت مي
 مرجع ضمير و
ك لفظ و توسل ب
ها ه انواع دلالت
:سطح دشواري

م - مطابقي -) 
يا بخش زندگي 
آمد، دلا ايي مي

  )شي از آن
بخشي از(ضمني 

؛ سطح دش15و  

    
 

 .رست است
:هاي نادرست نه

ي آموزشي و تفر
رين نوع سكونتگ
 مستقيم از منابع

، ص9درس  -) 
 .رست است

كشور در عرض
 بر آن روند رو ب

ث رشد اين بخش
:هاي نادرست نه

سن هاي  از روش
گي كشور در طو

نوسانات(، )ليمي
، ص10درس  -) 

 .رست است
به اثبات و استد
س بررسي گزينه
ديق بديهي و رو
قص بوده و تصد
ست و نياز به تعر

منطقي آن چنين
  .ت دارد
؛ س9، ص 1رس 

 .رست است
رت، اگر فاقد علا
هاي درس دوم د
 دو معنا برداشت
شي از ابهام در
 مغالطة اشتراك

يا به) شتراك لفظ
؛ س9، ص 2رس 

 .رست است
كنايه از فارابي( 

كل( و تضمني 
تنها اگر كوه به( 

ام روانت يا بخش
تض -مطابقي  - 

14، ص 2رس 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .8
توضيح گزين

هاي مكان) 1
تر قديمي) 2
استفاده) 4
1(جغرافيا (

در 3گزينه  .9
گستردگي ك

علاوه. است
مجموع، باعث
توضيح گزين

استفاده) (1
گستردگ) (2
تنوع اقل) (4
1(جغرافيا (

  

در 4گزينه  .9
چيزي نياز ب
بر اين اساس

يك تصد -1
جملة ناق -2
تصور اس -3
صورت م -4

نياز به اثبات
در -منطق (

در 1گزينه  .9
اين عبار -1
ه مغالطه -2
از جمله -3

دومعنايي نا
شباهت -4

اشت(مطابقي 
در -منطق (

در 4گزينه  .9
التزامي -1
مطابقي -2
مطابقي -3

تما(تضمني 
التزامي -4
در - منطق(
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هـا تبـاين   
ن، مطلـق   

ها  رابطه آن

هـم، بايـد      

 كه جـامع  

ـي وجـود   
اريـم و آن    

ها،  ترين آن

ـك تصـور   

ـور جزئـي      
  .صيه است

دو تصوري 

 محسـوب         
  . وره است

ه تـر، رابطـة آن   ص
اشـا ر دو، رابطـه  

ت و در نتيجه ر

  . ت

ـك دسـته بـا ه

  . هستند

،1س جز گزينه 

ختلف براي چرايـ
يـك ديـدگاه دا

  .رسيم ي

رسي كرد كه بهت
  .  است

است كه يـ» او«

 مجموعـه، تصـ
س قضيه، شخص
ي تهران كه هر د

 تصـوري كلـي
س قضيه، محصو

1(  

ين مفهوم خاص
ض هـر و با نق ـ

تر از غير ج است 

   الف
يض، غير ج است

يـرابطة مفـاهيم  
  .شده است

ف و استدلال ه

ساوي است پس

هاي مخ ن فرض
ي: را داردمرحله 

دريج به پاسخ مي

  . ت

تلفي مطرح و برر
درست 2 گزينه 

« موضوع قضيه 

ك اعضـاي آن،
شود پس حمل مي

د است و ديگري

شـود، مجموعـه،
ل شده است پس

19/05/403 اول 

تر و بيان عي عام
شود وجه مي من

ز ب و ب خاص

بودن غير  با عام
نقي» ج«ود پس 

رسيم پس ر  مي
 قاعده رعايت نش

عريفش منطق، ت

، تس)تعريف(عرِّف 
  .  هستند

بيان -2 واقعيت 
ت چون هر سه م

تد يانه دارد و به

  . به نور است
فه به منطق است

هاي مخت ن فرض
ن تبيين است و

پس» .ي نيست

تـك  شود نه تـك 
ها ح بر كل ايراني

ها مشهد ي از آن

موعـه، حمـل ش
 مردم ايران حمل

22 
 

تابستانه(نساني 

ا نقيض مفهوم ع
ها م تر، رابطة آن
تر از ه الف خاص

مطلق -4       
شو مي» ج« به 

  

تر م م و به خاص
ها اين ير گزينه

هاي دانش جموعه
  )ط

و مع) م مجهول
انعها جامع و م

شدن با يك جه
درست است 3ه 

گرا  نگرش واقع
  .كنند

س مشابهت خدا
س شباهت فلسف

(  

توان ن واقعيت، مي
ط استنتاج بهترين

نده هيچ كشوري

 مجموعه حمل
ب» اقوام مختلف

 كه موضوع يكي
  . خصيه است

تك افـراد مجم 
تك خواه بر تك

 دوازدهم؛ علوم ا

ص مطلق باشد، با
ت عين مفهوم عام

صورت پرسش كه
  . ت
وجه        من -

،  غير ج تبديل
)دشوار: شواري

كنيم ر شروع مي
ت است و در ساي

  .ست
 

ت كنيد كه زيرمج
متوسط: شواري

مفهوم(طة معرَّف 
ه ست ساير گزينه

  )متوسط: 

مواج -1: شود مي
ن اساس، گزينه

چون) ف ارسطو
ك مايت كامل مي

حكمش بر اساس
حكمش بر اساس

)متوسط: شواري

 چرايي وجود اين
 منطبق با شرايط

  

شناسن رسميت ه
 

 محمول بر كل
متشكل از ا«جا 

ه شخصيه است
، شخها كل از آن

 محمول بر تك
خ طلب و آزادي ت
  )توسطم: 

سنجش

عموم و خصوص
تر و بيان ع خاص

ص ت و با توجه به
است» 1«رست 

-3لف            
،»غير ج«مفهوم 

؛ سطح دش23و  

تر ، از مفهوم عام
درست 3 گزينه 

يكديگر تباين اس
 .ي، تباين است

دقت. باين است
؛ سطح د6و 5و 

 مانع است، رابط
 كاذب نشده اس
؛ سطح دشواري

سه گام محقق م
بر اين. رين فرض

حذف(دهيم   مي
ات از نتيجه حم
لي است چون ح
لي است چون ح

؛ سطح دش48و  

براي. عيت است
پس استدلال،. ت

)دشوار: شواري

او به«: نين است
 . شخصيه است

جموعه باشد و
در اينج. شخصيه

شكل از دو قضيه
هاي متشك قضيه

مجموعه باشد و
در اينجا، عدالت 

 سطح دشواري

    
 

 .رست است
اشان ع وم، رابطه

 نقض مفهوم خ
اين توضيحات بر

ق است، گزينه د
بودن غير ال  عام

دن غير بر سر م
21، ص 3رس 

 .رست است
بندي منطقي، قه
بر اين اساس،. 

ر سه مفهوم با ي
عميمي و تمثيلي
نطق و قضيه، تب

و 3ركيب درس 
 .رست است

في كه جامع و
 شامل قضاياي

؛35، ص 4رس 
 .رست است

ترين تبيين با س
انتخاب بهتر -3 

 رد گزينه انجام
ست چون مقدما
ل استقراي تمثيل
ل استقراي تمثيل

47، ص 5رس 
 .رست است

ها يك واقع  پديده
لل و خداوند است

؛ سطح د5رس 
 .رست است

نطقي قضيه چن
 نتيجه، قضيه ش
موضوع قضيه، مج

شود و قضيه، ش ي
نه در واقع متش
ند و در نتيجه ق
موضوع قضيه، م
.ضيه، محصوره

؛58، ص 6رس 

www.sanjeshse

در 1گزينه  .9
اگر دو مفهو

با شود و مي
ب بنا. شود مي

با هم مطلق
مطلق با -2

با آورد: نكته
در -منطق (

در 3گزينه  .9
در يك طبقه
.مطلق باشد

رابطه هر -1
رابطه تع -2
رابطه من -4
تر -منطق (

در 1گزينه  .9
در تعريف -1

نيست چون
در -منطق (

در 3گزينه  .9
استنتاج بهت
آن واقعيت
هم آرماني،

قياس اس -1
استدلال -2
استدلال -4
در -منطق (

در 2گزينه  .9
بودن  معلول
العل علةوجود 

در -منطق (
در 4گزينه  .9

شكل من -1
جزيي و در

گاه مو هر -2
ب ميمحسو

اين گزين -3
جزئي هستن

هر گاه م -4
شود و قض مي

در -منطق (
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يـا موجبـة      

  . شود

ضوع نتيجه 

سـاس آن،  

شد، گزينـه  

ت همـين    

ول اسـت،   

طنـز بيـان    

موجبـة كليـه ي

ها ايجاد ش ي آن

ة مدنظر ما موض

اس  گرفت كـه بـر  

مقدمه منفي باش

د و پاسـخ تسـت

 مقدم مقدمـة ا

هـاي ط ن فـيلم 

   
  .شده است

1(  

توانـد؛ م صل مـي 

غييري در معناي

م است و مقدمة

 قياس در نظر

اند؛ در هر دو م

 با هم رفع شوند

، نتيجه، نقيض

  .ست
دلال، پيامد ديد

.يان شده است
زندگي معرفي ش

19/05/403 اول 

ستوي، قضية اص

يچ تغن اينكه ه
  اي شه

س اين مقدمة دوم

توان براي ت مي

توا حد وسط نمي
 

توانند شوند و مي

حالت رفع تالي،

  . گيرد  مي
9 - 90(  

ب نسبت داده اس
استد را بدون» 

كي به بيماري بي
ز زندگي، تمام ز

23 
 

تابستانه(نساني 

 قواعد عكس مس

 جابجا شود بدون
بنشسته در گوش

(  

  .د
باشد، پس ، مي»

 پس چهار حالت
.  

  

س آن، علامت ح
 . شود حقق نمي

(  

د با هم جمع شو
  )87فحه 

ول است اما در ح

رفع تالي شكل
1ص . (ل است

  

 خريداران كتاب
عف قواي ذهني

گي، دليل نزديك
خش كوچكي از

 دوازدهم؛ علوم ا

  : توجه كرد
 است پس بنابر

مول، عيناً بايد
جهاني ب:  قضيه
  . ست

)متوسط: شواري

بايد موجبه باشد
». الف ج نيست

  .است

 يا چهارم باشد
.دمة ديگر باشد

. است 3گزينه 
  

ملي كه بر اساس
ا، اين شرط محق

)متوسط: شواري

توانند  طرف مي
صف. (رفع هستند

  )متوسط: 

  .دهد ي
ناتًالي مقدمة او

  .است
ك قياس حالت ر
مقدم، مقدمة او

)دشوار: شواري

را به» دانا«بت 
ضع«صفت منفي 

فت منفي ديوانگ
ون ذكر دليل، بخ

  )متوسط: ري

سنجش

بايد به سه نكته
 موجبة جزئيه

ي موضوع و محم
ش      محمول

درست ا 3زينه 
؛ سطح دش68و  

  :ن گفت
گيري ضرورتاً با ه

هيچ«در مقدمة 
جه، مقدمة اول ا

  . باشد
تواند اول ميس 

 و يا محمول مقد
 درست تست، گ

)دشوار: شواري

هاي حم ر قياس
ها ل ساير گزينه

؛ سطح دش78و  

ست چون هر دو
الر مانعة منفصل 

؛ سطح دشواري

رخ ميرفع مقدم 
تيجة قياس، عين
مقدمات نيامده ا
ياس باشد و يك
جة قياس، رفع م

؛ سطح دش91و  

 چون صفت مثب
اه است چون ص

ت چون براي صف
 داده است و بدو

؛ سطح دشوا10

    
 

 .رست است
به اين پرسش با
 صورت پرسش،

 .  
س مستوي، جاي

اهل دانش:  قضيه
هاي بالا، گز نكته
67، ص 7رس 

 .رست است
توان مة ديگر مي

به قانون نتيجه 
محمول نتيجه د
 است و در نتيج
د كلي يا جزئي

ي كه شكل قياس
تواند موضوع ي

نكات بالا، پاسخ
؛ سطح د8رس 

 .رست است
اعتبار شرط دوم

ست چون با قبول
77، ص 8رس 

 .رست است
نفصل كاذب اس

ها ساير گزينه. 
؛87، ص 9رس 

 .رست است
صورت، مغالطة ر
ت وضع مقدم، نت
عين نتيجه در م
، مقدمة ديگر قي

نتيجت رفع تالي، 
90، ص 9رس 

 .رست است
گذاري است تله

كردن چا مسموم
   

ي رخ نداده است
نمايي رخ بزرگ
8، ص 10رس 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .1
براي پاسخ ب

قضيه -الف
جزئيه باشد

در عكس -ب
موضوع -پ

با توجه به نك
در -منطق (

در 3گزينه  .1
دربارة مقدم
اولاً با توجه
ثانياً چون م
در آن آمده

تواند ثالثاً مي
جايي و از آن

حد وسط مي
با توجه به نك

در -منطق (
در 3گزينه  .10

با توجه به ش
درست اس 3
در -منطق (

در 1گزينه  .10
، من1گزينه 

.گزينه است
در -منطق (

در 4گزينه  .10
در اين ص) 1
در حالت) 2

پس حتماً ع
تواند، مي) 3
در حالت) 4
در -منطق (

در 2گزينه  .10
مغالطة ت) 1
مغالطة م) 2

.كرده است
اي مغالطه) 3
مغالطة ب) 4
در -منطق (
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د، موجـب     

گيرنـد   مـي 

  .ل است
در .  اسـت 

ية حملـي    

ا در كـلام       
كذب است 

ن صـورت    

يك قضـية  

شكل  آن به
ضية كـاذب  

بـر ايـن   . د  

فراگرفتـه نشـود

م ديشه را در بـر 

ص مفهوم مجهول
مجهول، تساوي

يـك قضـي يايـد، 

نـا هسـتند امـا
و قابل صدق و ك

 كنـيم و در ايـن

توان ي ناقض مي

عكس مستوي آ
 مي توان دو قض

در آن بهـره بـرد

1(  

  .ند
كـاربردي فـكل  

لوم، محتواي اند
  )4ص . (ست

 و ويژگي خاص
عنوان مفهوم م ه

بي» هر«لي مثل 

ـابقي، فاقـد معن
معنادار، خبري و

اسنادي تبديل ه

فت و براساس تن

چون ع(ه گرفت 
تناقض و تضاد،

  

هاي قياسي د ل

19/05/403 اول 

  .ن
، كاربردي هستن

شـ ست و اگر به
  .وند
كند و ساير عل ي
افزار رايانه دانس م

 

 با ساير مفاهيم
ريف با انسان، به

هاي قضية حمل

  .شود
كه به دلالت مطـ
 جملة مذكور، م

ول بايد آن را به

صادق نتيجه گرف

ضية صادق نتيجه
و بر اساس ت.) د

.ب نتيجه گرفت

ط بايد از استدلال

24 
 

تابستانه(نساني 

نه كاربردي بودن
 علوم مهندسي،
ي بودن صرف ا
يدن محقق نشو

ديشه را بيان مي
افزار به نرم سخت

 .ست، نه تعريف
  .باشد دن مي

 مفهوم مجهول
ن جزء نهايي تعر

ه بتداي آن نشانه

ش  محسوب نمي
هايي هستند كه 

اما» دلهره دارد

 موضوع و محمو

(  

  .گرفتجه 
ص  ن يك قضية

سه قضيتوان  مي
صادق خواهد بود

  )ه
يك قضية كاذب

دين منظور فقط
  :ي هستند

 دوازدهم؛ علوم ا

ول بنايي است ن
 نيست و عموم

ل تئوري و نظري
تر انديشي  وسيع

لب و ساختار اند
مثل س ساير علوم

  )ساده 

اس» تصديق«ي 
دن و دوري نبود
 عام و مشترك

عنوان ت ناطق به
  . ي وجود دارد

  )دشوار: 

اي كه در اب گزاره

گز جزو موضوع
ه نيستند، جمله

سنگ د«د مثل 
  .)ت آرزوس

 براي تشخيص
  )57و  

)متوسط: شواري

  ). يي است
قضية كاذب نتيج

توا  مستوي، مي
.  

 عكس مستوي م
كل جزئي نيز ص
داقل چهار قضيه

وان يت اقض، مي
  )ط

ت است؛ پس بد
ها استقرائي گزينه

 )متوسط: ري

سنجش

ودن مانند شاقو
ص دانش منطق
 بودن، در مقابل

تر و درست مثل
بزاري بودن، قال

اش را با س رابطه
:سطح دشواري

چيز ديگر، ويژگي
شروط واضح بود

هاي يي از ويژگ
وان ناطق، نسبت
حيح، اين ويژگي

سطح دشواري ؛

ب درسي، هر گز
  .شرطي باشد

باشد و قيد هرگ
ساسي كه قضيه
ي معنادار هستند

براي من... هرة 
 اسنادي نيست

55ص . (است 
؛ سطح دش57و  

سالبة جزي: ست
توان يك ق ض، مي

 براساس عكس
.جموع دو قضيه
ساس تداخل و
شك  بر تداخل، به

حد. ( پنج قضيه
فقط براساس تنا

متوسط: شواري

ستيابي به حقيقت
ي است و ساير گ

   
؛ سطح دشوا10

    
 

 .رست است
ز جهت ابزاري بو
ي بودن، مخصوص

كاربردي ز جهت
هاي منطق م ده

ز نظر صوري و ا
توان ر جهت مي

؛ س4، ص 1رس 
 .رست است

ادن چيزي به چ
غوي نيز داراي ش
مفهومي، تركيبي
ف انسان به حيو
يف مفهومي صح

؛31، ص 4رس 
 .رست است

ظر نويسنده كتاب
 نظر مفهومي، ش

ب مي  »نقش تو» 
هاي احس ز جمله

ه دلالت التزامي
آن چه. (باشد مي

ل اصلي جمله،
»داراي سر فتنه

55، ص 6رس 
 .رست است

نيس... هر ( جزيي
 براساس تناقض
ة جزئي صادق،

ه گرفت و در مج
 كلي صادق براس
 صادق است بنا
ت و در مجموع 
 جزئي صادق، ف

؛ سطح د7رس 
 .رست است

هدف برهان دست
قياسي 1 گزينة 
   تمثيلي
   تعميمي

 بهترين تبيين
3، ص 10رس 

www.sanjeshse

در 3گزينه  .10
منطق از) 1
كاربردي) 2
منطق از) 3

شود، فايد مي
منطق از) 4

پس از اين ج
در -منطق (

در 4گزينه  .10
نسبت د) 1
تعريف لغ) 2
تعريف م) 3
در تعريف) 4

تمامي تعاري
در -منطق (

در 1گزينه  .10
بنا به نظ) 1

است ولو از
 موضوع،) 2
از منظور  )3

شاعرانه و به
پس قضيه م

چون فعل) 4
د«محمول، 

در -منطق (
در 3گزينه  .10

از سالبة) 1
صادق فقط

از موجبة) 2
كاذب نتيجه

از سالبة) 3
سالبه كليه

نتيجه گرفت
از سالبة) 4
در -منطق (

در 1گزينه  .1
از آنجا كه ه
اساس، تنها

ستدلالا) 2
استدلال) 3
استنتاج) 4
در -منطق (

erv.ir

06

07

08

09

10



 

 امر باعـث  
نتيجـه   در 

  .ند باشد
كند بـه   مي

ي صـورت     

ـا افـزايش   
ـك اتفـاق     
ناختي بـه    
ملـه سـوم   
 شـناختي    

تـري بـه    ق  

هر يـك از  

ـي درونـي    

پـس  . هـيم 

  .)ر باشند

اين. نگي است
.ر دشوار گـردد 

وش علم هدفمن
ي تجربي سعي م

 هـدف اقـداماتي
  .د

هـ پذيري آن يك
نوجـوان بـا يـ. د 

د در جنبـة شـن
در جم. پـردازد  ي    

د سـريع جنبـه
هـاي دقيـق نش  

 هستند اگرچه ه
  .عرفت باشند

آمـادگي فيزيكـ
  

  .م تولد است

ده ها قرار مي ثلث
  .ي كنيم

نكه شبيه يكديگر

1(  

در ارتباط تنگاتن
بسيا....  اراده و 

شود تا رو ث مي
هاي س با روش

كن است بـدون
خش نخواهد بود

كند و تحري  مي
آيـد وجـود مـي  

نظر نوجوان بايد 
ر شـدن آن مـي

رشد. رست است
نتيجـه واكـن  در

هستي و خلقت
لف آگاهي و مع

اعم از آ.... كردن 
.گيرد ي قرار مي

  .باشد ي
وزنش در هنگام

ها و مث ها، مربع ره
بندي ك مقوله طبقه

بدون آن. (كنيم مي

19/05/403 اول 

اشد كه با بدن د
واطف، شناخت،

  . باشيم

جو بودن باعث و ت
سپس.  كند يي مي

اشد، گاهي ممك
بخ شخصي، نتيجه

به سرعت تغيير
و ني اين دوره به
اي تكليف مورد
عات بـه سـازگار
ملة آخر كه نادر

و.  داشته باشند

 مختلف عالم ه
هاي مختل  جنبه

سه و تحصيل كر
شد مورد بررسي
 چانه و سينه مي
ماهگي دو برابر و

دسته دايردر سه 
ها در يك هت آن

  .د
يك گروه ادراك م

25 
 

تابستانه(نساني 

با سماني هم مي
 مانند هوش، عو

شناسي در روان

  :گردد
در جست. هستيم

جهول را شناساي

لمي، هدفمند با
تن به هدف مش

وانان است كه ب
وژيكي و هورمو
ها ري با ضرورت

هنگي بين اطلاع
و در جم. شود ي

 مسائل اخلاقي

هاي هي از جنبه
كنندة د تكميل

ي رفتن به مدرس
شناسان رش  روان

داشتن  بالا نگه
م  رابر و در شش

ها را د م؛ يعني آن
اساس شباه ء را بر

باشد....  شكل و 
صورت يك يگر را به

شناسي وان

 دوازدهم؛ علوم ا

جس راي ابعاد غير
ختلف در انسان
ها د ت و مانند آن

ه آن اشاره مي گ
جوي چيزي ه و 

ي ناشناخته و مج
  . سازد

شود تا روش عل 
ليل توجه نداشت

 احساسات نوجو
 تغييرات فيزيولو

براي سازگار. ود
د و بعد از هماهن
ي ناسازگارانه مي
ت بهتري دربارة

نابعي براي آگاه
توانند رند، اما مي

دگي داشتن براي
پس توسط. ود

ماهگي ب 2ي در 
ك سالگي سه بر

كنيم م ادراك مي
تمايل داريم اشياء
 در رنگ، اندازه،
شكال در كنار يكد

 رو

سنجش

 
 و بدن دارد، دار
ز موضوعات مخ
ز اين موضوعات

 )توسط
 

هم دارد كه به م
 به دنبال جست

هاي ئله موقعيت
عيت را روشن س
 بودن باعث مي

د شده به  محقق
 )شوار

 
يجاني نوجواني،

دليل ت بلكه به
شو و عصباني مي

تر عمل كند شي
هاي  باعث پيامد

شود تا قضاوت ي

  )شوار

فت، منهي و معر
وص به خود دار

 )توسط
 

آماد  آمده است
شو ن بررسي مي

هاي حركتي رت
دك در پايان يك

  .باشد ست مي
  )توسط

هم را با هم بيه به
ما معمولاً تم. ستيم

تواند شكال مي
صل مجاورت اش ا

 )توسط

    
 

. رست است
بر اينكه جسم ه

 توصيف دقيق ا
هاي متفاوتي ا ن

مت: سطح دشواري
. رست است

چند نكته بسيار
ش علمي همواره

دان با طرح مسئ
 داده و اين موقع

جوي چيزي و ت
ن صورت اقدام
د: سطح دشواري
. رست است

ي مهم رشد هي
نه بيماري نيست

ن وهان خشمگي
دازد يعني گزينش
ناختي نوجوانان
 به نوجوانان مي

  .نشان دهند
د: سطح دشواري
 . رست است

گانه كسب آگاه
هاي مخصو روش

مت: سطح دشواري
. رست است

ه در جمله اول
 روند رشد انسان
 دوم يكي از مها
ة سوم وزن كود
ارم اساساً نادرس

مت: سطح دشواري
 .رست است

اشكال شب» الف«
صل مشابهت هس

كه شباهت ا ين
براساس» ب«ير 

مت: سطح دشواري

www.sanjeshse

 
 

در 4گزينه  .1
انسان علاوه

شود كه مي
شاهد تبيين

؛ س1فصل (
در 3گزينه  .11

اين سؤال چ
در روش -1
دانشمند -2
خها پاس آن
در جست -3

در اين. بگيرد
؛ س1فصل (

در 4نه گزي .11
هاي از ويژگي

نشا. يابد مي
كوچك ناگه
انتخاب بپرد
تغييرات شن
باعث كمك

ها نش موقعيت
؛ س2فصل (

در 2گزينه  .11
منابع چهارگ

ها و ر ويژگي
؛ س1فصل (

در 3گزينه  .11
كليدي كه -

است كه در
در جملة -
ر جملةو د -
جملة چها -
؛ س2فصل (

در 2گزينه  .11
«در تصوير  -

تحت تأثير اص
نكته مهم ا 
دربارة تصوي - 
؛ س3فصل (
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ـاره دارد و       

  .دريابيم
ط بـه روش      

د و باعـث   

 اطلاعـات   

ت شخصـي    

  

دي محـرك اشـ

، مطالب را بهتر د
طلاعـات مربـوط

دهـد  كاهش مي

مزگرداني كلـي

فاده از تجربيـات

1(  

ـر دريافـت بعـد

معنايي دو مفهوم،
ظـه سـپردن اط

گذشت زمان را

  .ست

به معني رم. بود

اسـتفا. كننـد  ـي     

19/05/403 اول 

 ارائه پيشـين بـ

هاي ظاهري و م ت
ها براي به حافظ

مد است كه اثر گ

ا) شنيداري(ي 

هي تيم خوب نب
  . است

دي اسـتفاده مـ

  )4و  3هاي 

  )4و 

3(  

 (  

  )3 و 2هاي  ه

26 
 

تابستانه(نساني 

سازي به تأثير 

كردن تفاوت سته 
ه ستفاده از آنو ا

وش مرور كارآم
  .شود

صورت صوتي ا، به

هماهنگي گروه 
مزگرداني جزئي

اي خـلاق زيـاد
  .د است

ه رد گزينه(ستند 
 4(  

و 1هاي  د گزينه

3و  2هاي  گزينه

2و  1هاي  زينه

رد گزينه(. كنيم

عربي

 دوازدهم؛ علوم ا

 در پديده آماده
 

توانيم با برجس مي
لاعات به معاني و

طلب مربوط به ر
ظه نگهداري شو

ها تر رمزگرداني

.كنند  بازي مي
كند به معني رم

هـا قيـق از روش    
زي حافظه مفيد

اضافي هس) 4و 
رد گزينة( كرد 

   )4 و 
رد( . از شما شد

رد گ( است كه 

رد گز( درخشان 
  . ست

 (  

  )3و  1هاي  ه
ها مراقبت ك  آن

 ع

سنجش

ر شده است كه
 .كند تر مي سان

  )توسط

راي تمايزبخشي م
نكه تبديل اطلا

 
م مرور يك مطل
بيشتري در حافظ
 است؛ زيرا بيشت

  )شوار
 

ت گروهي با هم
كت توپ را مهار 

 )توسط

راي مطالعـه دق
راي فنون بهساز

 )توسط

3(در گزينه » ه
رد، آفريد، خلق

1هاي  د گزينه
آباد كردن آنر 

ين معجزة قرآن
 2 (  

ن مرواريدهاي د
اضافه آمده اس» 

)1  هرد گزين(كه 
  )3  گزينه

گزينه رد( برند   ي
بر ماست كه از 

    
 

 . رست است
ين نكته متذكر
رك بعدي را آس

مت: سطح دشواري
 . رست است
بر. ل درست است

دليل اين  دوم به
 . معنادار است

م جديد به هنگا
لاعات در زمان ب

رستهارم نيز د
د: سطح دشواري
. رست است
صورت  فوتبال به

توانست بان نمي ه
مت: سطح دشواري
 . رست است

آمـوزان بـر دانش
اي خود در اجر

مت: سطح دشواري

  .رست است
  :ها زينه

کسی است که«
شما را پديد آور

رد( از زمين: »ض
خواستار: »فيها 
  )7درس  -

 .رست است
  :ها زينه

اي: »زة القرآنِ أنَّ 
در گزينة(تش 
همچون :»مُضيئة

جديد است«) 3
  )1درس  -

 .رست است
   :ها زينه
ك جاهايي: »لّتی

رد گ(مفرد است 
از آن سود مي: »

:»نحافظ عليها
  )2درس 

www.sanjeshse

در 2گزينه  .11
ها ا شايد بار

يافت محردر
؛ س3فصل (

در 2گزينه  .11
عبارت اول - 
در عبارت -

رمزگرداني م
درك مفهوم

شود اطلا مي
عبارت چه -
؛ س4فصل (

در 3گزينه  .11
اعضاي تيم

دروازه. است
؛ س4فصل (

در 1گزينه  .12
بسياري از د
ها همكلاسي

؛ س4فصل (
   

در 2 گزينه .12
خطاهاي گز

«و » همان«
ش: »أنشأَکم«
من الأرض«
استَعمَرَکُم«
-) 1(عربي (

در 4 گزينه .12
خطاهاي گز

هذه معجز«
آيا: »آياته«
المُ کالدّرر«
3در گزينة (
-) 1(عربي (

در 4 گزينه .12
خطاهاي گز

الّ الأماکنُ «
م :»الدّولةُ «
»يَنتَفِعُ بها«
علينا أَن ن«
د - 1عربي (

erv.ir
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(   

  .شود

  .)ست

پس  )ذ - ق 

 

)2رد گزينة ( يد
  )4و  2هاي 

. «  

ش فتنش آشكار مي
  .)يست

د عبارت سؤال نيس

ق - ن ( ماند  مي

1(  

 

آي جمله مفرد مي
ه گزينهرد ( ست

.ش پنهان است

نسان با سخن گف
د عبارت سؤال ني

مقصود. (فتار دارد

عل حذف كنيم،

  

19/05/403 اول 

  )/2و  1

  

 .د پس گرفتم

  )4و  3هاي  ه
عل غائب اول ج

اس» يـ« مجرو به 
  )4و  3هاي  ه

سان در زير زبانش

ان) شخصيت(هنر 
مقصود. (ديشيد

ر و مفيد بودن گف

را از فع» ون«ني 

27 
 

تابستانه(نساني 

 هاي هرد گزين(
  )4و  1 هاي ه

. در سه مرحله
  .كار برد  را به

آموخته شده بو 

رد گزينه( .باشد 
فع: فرود آمدند )
 « :اليه و مضاف

رد گزينه. ( است

ه شويد؛ زيرا، انس
  . ود

عيب و ه: ، مفهوم
جه گفتار بايد اند

  .)ست
گفتاري و مختصر

.  
  

يعن» ن«ضمير و 

 دوازدهم؛ علوم ا

(كردم  مان نمي
هرد گزين(  كنند

 از سي دقيقه و
كاغذيهاي  ول

آگاه تهران دانش

»الف«مرفوع به 
)2رد گزينة (» 

المقاتلينَ« پس 
ده و مطابق آن

گوييد تا شناخته
 مشخص مي شو

كند ي را بيان مي
به عاقبت و نتيج
عبارت سؤال نيس
حرف زدن و نيكو گ

؛ درست است »
.درست است »

به همراه ض» يـ« 

سنجش

مراري است؛ گم
ايفا ... مهمي را
  )2د گزينه 

  :ها
خوابد مگر كمتر

جهان است كه پو
ري كه از دانشگ

  

  .مفرد است

بتدا است بايد مر
الحربيّة اائرتهم
اليه است  مضاف

ل بعد از اسم آمد

سخن بگ«: ها نه
نش سخن گفت

د نظر عبارت عربي
ن گفتن بود و به

مقصود ع( .آورد ي
 گفتن و به جا حر

»تَمَعَ اِجْ «؛ »عال
»اِحتِفال«؛ »عال

  

گر حرف مضارع
.   

    
 

  .رست است
   :ها زينه
ماضي استم :»ظُنُّ 

نقش م: »رً مهماً 
رد(ياري كردن  
  )8درس  -

 .رست است
ه ست ساير گزينه
خو  يك روز نمي

ين دولتي در ج
رم را از تعميركار

)4و  3درس  -
  .رست است

م: مثالها؛  مثال 
  )5درس  -

  .رست است
   :ها زينه

مبتچون فاعل يا 
طا«: جنگي خود

مضاف و م: ويان
چون فعل» وقفا

  )6درس 
  .رست است

ل و توضيح گزين
خصيت انسان با

هوم و معناي مورد
بايد مراقب سخن

حرف مي ،حرف
شاره به كم سخن

  )7درس  -
  . رست است

افتع«ماضي باب  
إفتِع«مصدر باب 

)4و  3درس  -
  .رست است

، اگ»يُنْقِذونَ «ي در
.نادرست است) 
  )تركيبي -

www.sanjeshse

در 3 گزينه .12
خطاهاي گز

ماکنت أَظُ«
تؤَدّي دوراً«
:»مساعدة«
-) 1(عربي (

در 1 گزينه .12
ة درستترجم

زرافه در) 1
چين اولي) 3
كامپيوتر) 4
-) 1(عربي (

در 2 گزينه .12
:»الأمثالَ «
-) 1(عربي (

در 1 گزينه .12
خطاهاي گز

چ: دو خلبان
هواپيماي ج
صف جنگجو

و«: ايستادند
د - 1عربي (

در 1گزينه  .12
ترجمه سؤال

شخ: مفهوم 
كاملاً مفه) 1
با: مفهوم) 2
ح: مفهوم) 3
اش: مفهوم) 4
-) 1(عربي (

در 4 گزينه .12
: »اِجتَمِعَ «
م: »احتَفال«
-) 1(عربي (

در 2 گزينه .13
حروف اصلي

)و -ذ  -ق (
-) 1(عربي (
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  .ست

ت براي آن 

  .ت است

در /  »...ـه  

نادرست اس» انِ 

 

صفت) 2(و عدد 

درست» تِسعونَ 

نزديك شد بـ :ن 

  فت و مرفوع

  ) يـ(ه حرف 

  .) ستند

1(  

له حرفانِ زائد« 

.درست است» اً 
ذف شده است و

تسعٌ و ت«هگان 

قَـرُبَ مِـنْ« دهد،

صف: »المؤدّبون 
  ) واو(رف 

ول و منصوب به

 هر دو اسم هس

19/05/403 اول 

ف زائد دارد پس

فَرخاً«يد؛ آ ب مي
حذ) ن(ه، نونش 

آيد بعد ده ن مي

د را از دست مي

   به ضمه 
و« /ع به ضمه 

حر و مرفوع به 
مفعو: »حاضرين

شة كلمه است و

28 
 

تابستانه(نساني 

كه يك حرف» فَعَ 

 مفرد و منصوب
چون مضاف شده

  .ت
يكان ف اول رقم

عناي اصلي خو ر

ب فاعل و مرفوع
ب فاعل و مرفوع

ب فاعلئو نا لم
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